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N LA CIUDAD DE MONTERREY, CAPITAL DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN, 

SIENDO LAS ONCE HORAS CON VEINTIDÓS MINUTOS DEL DÍA UNO DE 

SEPTIEMBRE DE DOS MIL DIECISIETE, REUNIDOS EN EL RECINTO OFICIAL DEL 

PALACIO LEGISLATIVO, LOS INTEGRANTES DE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE DE 

LA H. SEPTUAGÉSIMA CUARTA LEGISLATURA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO 

DE NUEVO LEÓN, INICIARON EL PROCEDIMIENTO PARA LLEVAR A CABO SESIÓN 

SOLEMNE DE LA APERTURA DEL PRIMER PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES 

CORRESPONDIENTE AL TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL, LA CUAL 

FUE PRESIDIDA POR EL C. DIP. ANDRÉS MAURICIO CANTÚ RAMÍREZ, 

VICEPRESIDENTE JOSÉ LUIS SANTOS MARTÍNEZ; PRIMERA SECRETARIA LAURA 

PAULA LÓPEZ SÁNCHEZ, SEGUNDO SECRETARIA ROSALVA LLANES RIVERA; 

VOCALES: MARCO ANTONIO GONZÁLEZ VALDEZ, HERNÁN SALINAS WOLBERG, 

FELIPE DE JESÚS HERNÁNDEZ MARROQUÍN Y SAMUEL ALEJANDRO GARCÍA 

SEPÚLVEDA 

 
AL TÉRMINO DEL PASE DE LISTA, LA C. SECRETARIA INFORMÓ QUE ESTÁN 

PRESENTES LOS 8 DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE.  

 

EXISTIENDO EL QUÓRUM LEGAL, EL C. PRESIDENTE DECLARÓ ABIERTA LA 

SESIÓN SOLEMNE. 

 

ENSEGUIDA EL C. PRESIDENTE SOLICITÓ A LA C. SECRETARIA DIERA LECTURA AL 

PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA A QUE SE SUJETARÁ EL DESARROLLO DE ESTA 

SESIÓN, EL CUAL FUE APROBADO EN LA SESIÓN ANTERIOR. ORDEN DEL DÍA: 

 

ORDEN DEL DÍA:  

1. LISTA DE ASISTENCIA DE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE. 
 
2. APERTURA DE LA SESIÓN. 
 
3. LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA PARA LA SESIÓN DE HOY. 
 
4. LISTA DE ASISTENCIA PARA CONSTITUIR EL PLENO DEL CONGRESO. 

 

E 
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5. ELECCIÓN DE LA DIRECTIVA QUE FUNGIRÁ DURANTE EL TERCER AÑO DE 

EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 
 
6. DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN DE CORTESÍA PARA RECIBIR Y TRASLADAR 

AL C. GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO O SU REPRESENTANTE 
E INVITADOS ESPECIALES AL INTERIOR DEL RECINTO OFICIAL. 

 
7. RECESO. 
 
8. DECLARATORIA DE APERTURA DEL PRIMER PERÍODO ORDINARIO DE 

SESIONES, CORRESPONDIENTE AL TERCER AÑO DE EJERCICIO 
CONSTITUCIONAL. 

 
9. HONORES A LA BANDERA Y ENTONACIÓN DEL HIMNO NACIONAL.    
 
10. INFORME DEL C. PRESIDENTE DE LA DIRECTIVA QUE FUNGIÓ DURANTE EL 

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL Y DE LA DIPUTACIÓN 
PERMANENTE.  

 
11. MENSAJE DE LOS REPRESENTANTES DE LOS GRUPOS LEGISLATIVOS EN EL 

CONGRESO. 
 

a) USO DE LA PALABRA AL C. DIP. RUBÉN GONZÁLEZ CABRIELES, 
COORDINADOR DEL GRUPO LEGISLATIVO DEL PARTIDO NUEVA 
ALIANZA.  

 
b) USO DE LA PALABRA AL C. DIP. FELIPE DE JESÚS HERNÁNDEZ 

MARROQUÍN, COORDINADOR DEL GRUPO LEGISLATIVO DEL PARTIDO 
VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO.  
 

c) USO DE LA PALABRA AL C. DIP. SERGIO ARELLANO BALDERAS, 
COORDINADOR DEL GRUPO LEGISLATIVO DE PARTIDO DEL TRABAJO. 

 
d) USO DE LA PALABRA AL C. DIP. SAMUEL ALEJANDRO GARCÍA 

SEPÚLVEDA, COORDINADOR DEL GRUPO LEGISLATIVO DE DIPUTADOS 
DE MOVIMIENTO CIUDADANO.  

 
e) USO DE LA PALABRA AL REPRESENTANTE DEL GRUPO LEGISLATIVO 

DE DIPUTADOS INDEPENDIENTES. 
 
f) USO DE LA PALABRA AL C. DIP. MARCO ANTONIO GARCÍA VALDEZ, 

COORDINADOR DEL GRUPO LEGISLATIVO DEL PARTIDO 
REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.  

 
g) USO DE LA PALABRA AL C. DIP. JOSÉ ARTURO SALINAS GARZA, 

COORDINAR DEL GRUPO LEGISLATIVO DEL PARTIDO ACCIÓN 
NACIONAL.  
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12. MENSAJE DEL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO, ING. JAIME 

HELIODORO RODRÍGUEZ CALDERÓN O SU REPRESENTANTE. 
 

13. MENSAJE DEL C. PRESIDENTE DEL H. CONGRESO DEL ESTADO. 
 

14. DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN DE CORTESÍA PARA ACOMPAÑAR AL C. 
GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO O SU REPRESENTANTE E 
INVITADOS ESPECIALES HASTA LA SALIDA DEL RECINTO OFICIAL. 
 

15. CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
 

HABIÉNDOSE CUMPLIDO CON LOS PRIMEROS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, EL C. 

PRESIDENTE SOLICITÓ A LA C. SECRETARIA PASARA LISTA DE ASISTENCIA PARA 

CONSTITUIR EL PLENO DEL CONGRESO.  

 
LA C. SECRETARIA PROCEDIÓ A PASAR LISTA DE ASISTENCIA, ESTANDO 

PRESENTES LOS CC. DIPUTADOS: SERGIO ARELLANO BALDERAS, KARINA 

MARLEN BARRÓN PERALES, ÁNGEL ALBERTO BARROSO CORREA, LETICIA 

MARLENE BENVENUTTI VILLARREAL, JORGE ALAN BLANCO DURÁN, ANDRÉS 

MAURICIO CANTÚ RAMÍREZ, GABRIEL TLÁLOC CANTÚ CANTÚ, DANIEL 

CARRILLO MARTÍNEZ, ITZEL SOLEDAD CASTILLO ALMANZA, OSCAR JAVIER 

COLLAZO GARZA, ADRIÁN DE LA GARZA TIJERINA, JUAN FRANCISCO ESPINOZA 

EGUÍA, OSCAR ALEJANDRO FLORES ESCOBAR, HÉCTOR GARCÍA GARCÍA, 

MERCEDES CATALINA GARCÍA MANCILLAS, SAMUEL ALEJANDRO GARCÍA 

SEPÚLVEDA, JOSÉ LUIS GARZA OCHOA, EUSTOLIA YANIRA GÓMEZ GARCÍA, EVA 

MARGARITA GÓMEZ TAMEZ, MARCO ANTONIO GONZÁLEZ VALDEZ, RUBÉN 

GONZÁLEZ CABRIELES, MYRNA ISELA GRIMALDO IRACHETA, FELIPE DE JESÚS 

HERNÁNDEZ MARROQUÍN, COSME JULIÁN LEAL CANTÚ, ROSALVA LLANES 

RIVERA, LAURA PAULA LÓPEZ SÁNCHEZ, MARCELO MARTÍNEZ VILLARREAL, 

MARCO ANTONIO MARTÍNEZ DÍAZ, MARCOS MENDOZA VÁZQUEZ, EUGENIO 

MONTIEL AMOROSO, JESÚS ÁNGEL NAVA RIVERA, GUILLERMO ALFREDO 

RODRÍGUEZ PÁEZ, LUDIVINA RODRÍGUEZ DE LA GARZA, EVA PATRICIA SALAZAR 

MARROQUÍN, JOSÉ ARTURO SALINAS GARZA, HERNÁN SALINAS WOLBERG, JOSÉ 

LUIS SANTOS MARTÍNEZ, LILIANA TIJERINA CANTÚ, GLORIA CONCEPCIÓN 

TREVIÑO SALAZAR, ALHINNA BERENICE VARGAS GARCÍA Y ALICIA MARIBEL 

VILLALÓN GONZÁLEZ. 
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EFECTUADO EL PASE DE LISTA, LA C. SECRETARIA INFORMÓ QUE EXISTE EL 

QUÓRUM DE REGLAMENTO, CON 41 LEGISLADORES PRESENTES.  

 

ENSEGUIDA EL C. PRESIDENTE EXPRESÓ: “HABIENDO EL QUÓRUM DE LEY, 

CONTINUAMOS CON EL ORDEN DEL DÍA QUE ES LA DESIGNACIÓN DE LA MESA 

DIRECTIVA QUE FUNGIRÁ DEL 1º DE SEPTIEMBRE DE 2017 AL DÍA 31 DE AGOSTO 

DE 2018, POR LO QUE ME PERMITO PREGUNTAR A LA ASAMBLEA SI EXISTE 

ALGUNA PROPUESTA PARA INTEGRAR ESTA DIRECTIVA, FAVOR DE 

MANIFESTARLO”. 

 

PARA PRESENTAR UNA PROPUESTA, SE LE CONCEDIÓ EL USO DE LA PALABRA AL 

C. DIP. FELIPE DE JESÚS HERNÁNDEZ MARROQUÍN, QUIEN EXPRESÓ: “GRACIAS 

PRESIDENTE, MESA DIRECTIVA, HONORABLE ASAMBLEA, CONCURRENCIA. 

COMPAÑEROS DIPUTADOS ME PERMITO PROPONER AL PLENO DE CONFORMIDAD 

CON LO ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 52 DE LA LEY ORGÁNICA DEL PODER 

LEGISLATIVO Y DEL ARTÍCULO 20 DEL REGLAMENTO PARA EL GOBIERNO 

INTERIOR DEL CONGRESO, LA INTEGRACIÓN DE LA DIRECTIVA QUE DEBERÁ 

FUNGIR DURANTE LOS PERÍODOS COMPRENDIDOS DENTRO DEL TERCER AÑO DE 

EJERCICIO CONSTITUCIONAL CORRESPONDIENTE A SEPTIEMBRE DE 2017 A 

AGOSTO DE 2018, A FIN DE COMPLEMENTAR CON DIVERSAS DISPOSICIONES 

CONSTITUCIONALES, ASÍ COMO LA LEY Y REGLAMENTOS EN LA MATERIA, BAJO 

LA PREMISA DE GARANTIZAR EL FUNCIONAMIENTO DEL ÓRGANO DE DIRECCIÓN 

QUE RECAE LA RESPONSABILIDAD DE LA CONDUCCIÓN DE LAS SESIONES DEL 

PLENO. DECRETO ÚNICO: SE INTEGRA LA DIRECTIVA QUE FUNGIRÁ EN LOS 

PERÍODOS COMPRENDIDOS DEL TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL LA 

PRESENTE LXXIV LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN, 

SE PROPONE EL SIGUIENTE: PRESIDENTE: DIPUTADA KARINA MARLEN BARRÓN 

PERALES; PRIMER VICEPRESIDENTE: DIP. JUAN FRANCISCO ESPINOZA EGUÍA; 

SEGUNDO VICEPRESIDENTE: DIP. OSCAR ALEJANDRO FLORES ESCOBAR; PRIMER 

SECRETARIO: DIPUTADA LAURA PAULA LÓPEZ SÁNCHEZ, SEGUNDO SECRETARIO: 

DIPUTADA EVA PATRICIA SALAZAR MARROQUÍN. TRANSITORIO.- EL PRESENTE 

DECRETO ENTRARÁ EN VIGOR AL MOMENTO DE SU APROBACIÓN. SEGUNDO.- 

ENVÍESE AL EJECUTIVO PARA SU PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL 
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ESTADO. MONTERREY NUEVO LEÓN A PRIMERO DE SEPTIEMBRE DE 2017. 

SERVIDOR DE USTEDES DR. DIP. FELIPE DE JESÚS HERNÁNDEZ MARROQUÍN, 

MUCHAS GRACIAS.” 

 

NO HABIENDO OTRA PROPUESTA, EL C. PRESIDENTE EXPRESÓ: “SOLICITO AL 

PERSONAL DE LA OFICIALÍA MAYOR AUXILIARNOS PARA DISTRIBUIR LAS 

CÉDULAS DE VOTACIÓN PARA LA ELECCIÓN DE LA DIRECTIVA QUE FUNGIRÁ 

DURANTE EL TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL”. 

 

DISTRIBUIDAS QUE FUERON LAS CÉDULAS DE VOTACIÓN, EL C. PRESIDENTE 

SOLICITÓ A LA C. SECRETARIA PASAR LISTA DE ASISTENCIA PARA QUE LOS 

DIPUTADOS SE SIRVAN DEPOSITAR SU VOTO EN LA URNA QUE SE ENCUENTRA 

COLOCADA AL FRENTE DEL PRESÍDIUM. 

 

UNA VEZ DEPOSITADAS LAS CÉDULAS POR LOS CC. DIPUTADOS, EL C. 

PRESIDENTE SOLICITÓ A LA PRIMERA Y SEGUNDA SECRETARIAS SE SIRVIERAN 

COMPUTAR LOS VOTOS EMITIDOS.  

 

EFECTUADO EL CÓMPUTO, LA C. SECRETARIA EXPRESÓ: “DIPUTADO PRESIDENTE, 

LE INFORMO QUE LA VOTACIÓN ESTUVO DE LA SIGUIENTE MANERA: 26 VOTOS A 

FAVOR Y 12 VOTOS EN CONTRA Y 3 VOTOS EN ABSTENCIÓN”. 

 

EL C. PRESIDENTE EXPRESÓ: “DE ACUERDO A LA VOTACIÓN POR MAYORÍA 

APROBADA, ESTA DIRECTIVA QUE FUNGIRÁ EN EL PERIODO DEL 1° DE 

SEPTIEMBRE DE 2017 AL 31 DE AGOSTO DE 2018, QUEDÓ DE LA SIGUIENTE 

MANERA:  

 

PRESIDENTE:    DIP.  KARINA MARLEN BARRÓN PERALES.  

PRIMER VICEPRESIDENTE:  DIP. JUAN FRANCISCO ESPINOZA EGUÍA.  

SEGUNDA VICEPRESIDENTE:  DIP. OSCAR ALEJANDRO FLORES ESCOBAR.  

PRIMER SECRETARIA:   DIP. LAURA PAULA LÓPEZ SÁNCHEZ.  

SEGUNDO SECRETARIA:   DIP. EVA PATRICIA SALAZAR MARROQUÍN. 
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POR LO ANTERIOR, EL C. PRESIDENTE SOLICITÓ A LA C. SECRETARIA ELABORAR 

EL DECRETO CORRESPONDIENTE Y GIRAR LOS AVISOS DE RIGOR. 

 

ENSEGUIDA EL C. PRESIDENTE EXPRESÓ: “SOLICITO A LOS INTEGRANTES DE LA 

DIRECTIVA ELECTA PASAR A OCUPAR SUS SITIALES EN EL PRESÍDIUM DE ESTA 

DIRECTIVA”. 

 

ACTO SEGUIDO, LA C. PRESIDENTE EXPRESÓ: “CONTINUAMOS CON EL 

SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, QUE ES LA DESIGNACIÓN DE LA 

COMISIÓN DE CORTESÍA QUE RECIBIRÁ AL CIUDADANO GOBERNADOR 

CONSTITUCIONAL DEL ESTADO O SU REPRESENTANTE E INVITADOS DE HONOR 

A LA ENTRADA DE ESTE RECINTO, POR LO QUE CON FUNDAMENTO EN LO QUE 

DISPONE EL ARTÍCULO 24 FRACCIÓN VIII DEL REGLAMENTO PARA EL GOBIERNO 

INTERIOR DEL CONGRESO, SE NOMBRA EN COMISIÓN A LOS CIUDADANOS 

DIPUTADOS: ITZEL SOLEDAD CASTILLO ALMANZA, GABRIEL TLÁLOC CANTÚ 

CANTÚ, FELIPE DE JESÚS HERNÁNDEZ MARROQUÍN, LUDIVINA RODRÍGUEZ DE 

LA GARZA, SAMUEL ALEJANDRO GARCÍA SEPÚLVEDA, MARCO ANTONIO 

MARTÍNEZ Y RUBÉN GONZÁLEZ CABRIELES SE DECLARA UN RECESO HASTA 

QUE LA COMISIÓN CUMPLA CON SU COMETIDO”. 

 

LA C. PRESIDENTE DECLARÓ UN RECESO SIENDO LAS ONCE HORAS CON 

CUARENTA MINUTOS. 

 

ACTO SEGUIDO LA C. PRESIDENTE PASO AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL 

DÍA CORRESPONDIENTE A LA APERTURA DEL SEGUNDO PERÍODO ORDINARIO DE 

SESIONES CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL, POR LO QUE SOLICITÓ A LOS PRESENTES PONERSE DE PIE. 

““HOY, UNO DE SEPTIEMBRE DE 2017 LA SEPTUAGÉSIMA CUARTA 

LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO 

DE NUEVO LEÓN, DECLARA ABIERTO EL PRIMER PERÍODO ORDINARIO DE 

SESIONES CORRESPONDIENTE AL TERCER AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL””. 
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LA C. PRESIDENTE CONTINUÓ DICIENDO: “INSTRUYO A LA SECRETARÍA 

ELABORAR EL DECRETO CORRESPONDIENTE Y GIRAR LOS AVISOS DE RIGOR”.  

 

CUMPLIDA LA ENCOMIENDA POR LOS CC. DIPUTADOS, Y PRESENTES EN EL 

RECINTO OFICIAL DEL C. GOBERNADOR CONSTITUCIONAL JAIME HELIODORO 

RODRÍGUEZ CALDERÓN, MANUEL FLORENTINO GONZÁLEZ FLORES, 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO DEL ESTADO E INVITADOS ESPECIALES, 

EL C. PRESIDENTE REANUDÓ LA SESIÓN SOLEMNE SIENDO LAS ONCE HORAS 

CON CUARENTA OCHO MINUTOS. 

 

C. PRESIDENTE: “SOLICITO A LOS PRESENTES, PERMANECER DE PIE A FIN DE 

RENDIR HONORES A NUESTRA ENSEÑA NACIONAL”. 

 

EFECTUADO LO ANTERIOR Y CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA, 

RELATIVO AL INFORME DEL PRESIDENTE DE LA DIRECTIVA QUE FUNGIÓ 

DURANTE EL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL Y DEL 

RECESO DEL SEGUNDO PERIODO DEL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL, POR LO QUE SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL C. 

DIP. ANDRÉS MAURICIO CANTÚ RAMÍREZ, A FIN DE QUE RINDA SU INFORME 

CORRESPONDIENTE”.  

 
ACTO SEGUIDO, EL C. DIP. ANDRÉS MAURICIO CANTÚ RAMÍREZ, HIZO USO DE 

LA TRIBUNA EXPRESANDO: “GRACIAS DIPUTADA PRESIDENTE. INGENIERO 

JAIME HELIODORO RODRIGUEZ CALDERÓN, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL 

DEL ESTADO; MAGISTRADO FRANCISCO JAVIER MENDOZA TORRES, PRESIDENTE 

DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA Y DEL CONSEJO DE LA JUDICATURA EN 

EL ESTADO; LIC. ADRIÁN EMILIO DE LA GARZA SANTOS, PRESIDENTE 

MUNICIPAL DE MONTERREY, NUEVO LEÓN; SUBTENIENTE DE SANIDAD ELVIS 

LEONARDO HERNANDEZ ALDACO, REPRESENTANTE DE LA SÉPTIMA ZONA 

MILITAR; LIC. CARLOS ALBERTO GARZA IBARRA, TESORERO DEL ESTADO; 

LICENCIADO MANUEL GONZALEZ FLORES, SECRETARIO GENERAL GOBIERNO; A 

LOS ALCALDES QUE NOS ACOMPAÑAN, MAGISTRADOS SECRETARIOS, 

TITULARES DE ORGANISMOS AUTÓNOMOS, INVITADOS ESPECIALES, 
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PRESIDENTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y CIUDADANOS QUE HOY NOS 

ACOMPAÑAN, EN NOMBRE DEL CONGRESO DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN, LES 

DOY A TODOS LA MÁS CORDIAL BIENVENIDA. HONORABLE ASAMBLEA: EN 

CUMPLIMIENTO A LO ESTABLECIDO POR EL ARTÍCULO 66 FRACCIÓN III DE LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN, EN RELACIÓN CON LOS 

DIVERSOS 87 Y 90 DE LA LEY ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO Y 163 DEL 

REGLAMENTO PARA EL GOBIERNO INTERIOR DEL CONGRESO, LOS 

INTEGRANTES DE LA DIRECTIVA DEL SEGUNDO AÑO, A TRAVÉS DE MI PERSONA 

SE PERMITEN RENDIR AL PLENO EL INFORME DE LAS ACTIVIDADES 

LEGISLATIVAS DESARROLLADAS DURANTE ESTE PERÍODO Y EN EL  RECESO DE 

LOS DIFERENTES  PERÍODOS ORDINARIOS DE SESIONES CORRESPONDIENTE AL 

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. EL DÍA DE HOY, QUIERO 

EXPRESAR PRIMERAMENTE MI AGRADECIMIENTO A MIS COMPAÑEROS DE LA 

BANCADA DEL GRUPO LEGISLATIVO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO 

INSTITUCIONAL POR LA CONFIANZA QUE ME BRINDARON PARA PRESIDIR LOS 

TRABAJOS DEL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL; ASÍ MISMO 

AGRADEZCO A TODAS LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS DE LOS DIFERENTES 

GRUPOS LEGISLATIVOS POR SU APOYO BRINDADO PARA PODER DIRIGIR ESTA 

MESA DIRECTIVA, HA SIDO UN PRIVILEGIO QUE ME DIO MUCHAS 

SATISFACCIONES Y ME PERMITIÓ RECIBIR GRAN APRENDIZAJE, POR LO CUAL 

ME SIENTO SUMAMENTE AGRADECIDO Y HONRADO CON CADA UNO DE 

USTEDES. AL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO LO SALUDO CON RESPETO. LA 

CONGRUENCIA Y EL DIÁLOGO SON VALORES QUE DEFINITIVAMENTE ESTA 

MESA DIRECTIVA SIEMPRE APLICAMOS, SR. GOBERNADOR, LO RECIBIMOS EN 

ESTA SOBERANÍA UNA VEZ MÁS PARA VER COMO SI PUEDEN TRANSITAR 

ACUERDOS, SIEMPRE TRATAMOS DE MEJORAR LOS CANALES DE 

COMUNICACIÓN, FUIMOS FACILITADORES DEL TRABAJO PARA QUE LOS 

DIFERENTES TEMAS CIRCULARAN CON EFICIENCIA, SIEMPRE EN ESTRICTO 

APEGO AL REGLAMENTO, CON TRANSPARENCIA E IMPARCIALIDAD, 

ANTEPONIENDO EL INTERÉS SUPERIOR Y LOS OBJETIVOS DE ESTE CONGRESO A 

CUALQUIER IDEOLOGÍA DE PARTIDO O DE CARÁCTER PERSONAL; SABEMOS QUE 

NO ESTAMOS TOTALMENTE DE ACUERDO EN TODOS LOS ASUNTOS Y QUE 

EXISTEN DIFERENTES PUNTOS DE VISTA, MÁS SIN EMBARGO HASTA EL DÍA DE 
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HOY LA SOLICITUDES QUE HA PRESENTADO A ESTA SOBERANÍA EN MAYOR 

PARTE SE LE HAN OTORGADO DÁNDOLE EL VOTO DE CONFIANZA. (EJECUTIVO, 

LEGISLATIVO Y CIUDADANÍA). AL PRESIDENTE DEL PODER JUDICIAL LO 

SALUDO Y FELICITO POR ESTA ENCOMIENDA QUE INICIO HACE UNOS DÍAS 

COMO TITULAR DE DICHO PODER, DESEÁNDOLE ÉXITO AL FRENTE DE ESTA 

INSTITUCIÓN. AGRADEZCO A LOS COORDINADORES DE LOS GRUPOS 

LEGISLATIVOS, ARTURO, KARINA, SAMUEL, DR. FELIPE, SERGIO, RUBEN Y POR 

SU PUESTO A MI COORDINADOR MARCO GONZALEZ, MUCHAS GRACIAS POR SU 

ESPÍRITU DE COLABORACIÓN Y DIÁLOGO, PARA IMPULSAR SIEMPRE UN DEBATE 

DE ALTURA Y AMPLIAMENTE CONSTRUCTIVO. GRACIAS A SU AMISTAD Y 

DISPONIBILIDAD CON LA CUAL AYUDARON MODERAR EL TRABAJO DE ESTA 

PRESIDENCIA. EXPRESO MI MUY SENTIDO AGRADECIMIENTO A LOS 

INTEGRANTES DE LA MESA DIRECTIVA QUE ME ACOMPAÑARON DURANTE ESTE 

AÑO LEGISLATIVO, MARCOS MENDOZA, LAURA PAULA, LILIANA TIJERINA, 

MARCO MARTINEZ, COMPAÑEROS QUIENES SE DISTINGUIERON DESDE EL 

PRIMER DÍA POR SU ALTO SENTIDO DE RESPONSABILIDAD, CUMPLIENDO CON 

SUS ATRIBUCIONES Y CON QUIENES SIEMPRE HUBO UN TRATO DE RESPETO, DE 

CORDIALIDAD Y DE MUCHA CONFIANZA. COMPAÑEROS DIPUTADOS, DURANTE 

EL LAPSO QUE COMPRENDE ESTE INFORME PERMITO COMUNICARLES QUE 

FUERON TURNADOS A LAS DIVERSAS COMISIONES DE DICTAMEN LEGISLATIVO 

807 ASUNTOS, DE LOS CUALES SE RESOLVIERON 330 Y 407 PENDIENTES POR 

RESOLVER EN COMISIONES. ASÍ MISMO ME PERMITO INFORMAR QUE SE 

APROBARON DURANTE ESTE PERÍODO DEL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO  UN 

TOTAL DE 1,083 RESOLUCIONES, DESGLOSADOS EN 143 DECRETOS, 389 

ACUERDOS Y 551 ACUERDOS ADMINISTRATIVOS, 13 LEYES DIVERSAS. CUATRO 

REFORMAS A LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO ENTRE LAS QUE 

DESTACA LA REFORMA A LA CONSTITUCIÓN DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO 

DE NUEVO LEÓN, EN MATERIA DE ANTICORRUPCIÓN, EN LA CUAL SE SENTARON 

LAS BASES DEL SISTEMA ESTATAL ANTICORRUPCIÓN DEL ESTADO. SE 

REFORMO EL CÓDIGO FISCAL DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN; EL CÓDIGO PENAL, 

ASÍ COMO REFORMAS A LA LEY ELECTORAL PARA EL ESTADO DE NUEVO LEÓN. 

ASIMISMO, EN MATERIA DE FISCALIZACIÓN FUERON APROBADAS 245 CUENTAS 

PUBLICAS Y 63 FUERON RECHAZADAS; DE TODOS LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y 
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DE LOS MUNICIPIOS. SE DIO TRAMITE 767 JUICIOS DE AMPARO; ASIMISMO 4 

CONTROVERSIAS CONSTITUCIONALES; 4 ACCIONES DE 

INCONSTITUCIONALIDAD; 1 CONTROVERSIA DE INCONSTITUCIONALIDAD, 

DONDE EL CONGRESO DEL ESTADO PARTICIPA COMO TERCERO INTERESADO. 

ESTE SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL QUE FUE INICIADO EL DÍA 

1 DE SEPTIEMBRE DE 2016, SE CELEBRARON 46 SESIONES, INCLUYENDO 3 

SESIONES SOLEMNES, EN EL SEGUNDO PERÍODO DE SESIONES EL CUAL FUE 

PRORROGADO POR EL PLENO; TUVIMOS 2 PERIODOS EXTRAORDINARIOS DE 

SESIONES. TAMBIÉN COMO PRESIDENTE DE ESTA SEPTUAGÉSIMA CUARTA 

LEGISLATURA QUEREMOS HACER NOTAR LA PRESENCIA DE LAS DIVERSAS 

ACTUACIONES EN MI CARÁCTER DE PRESIDENTE: SE REALIZARON CONVENIOS 

CON DIFERENTES INSTITUCIONES ACADÉMICAS DE NUESTRO ESTADO, SIEMPRE 

PROCURANDO POR EL APRENDIZAJE Y ACTUALIZACIÓN DE LAS LEYES QUE NOS 

RIGEN. SE FIRMARON CONVENIOS DE COLABORACIÓN CON EL INEGI, COMISIÓN 

ESTATAL ELECTORAL, EL INSTITUTO MEXICANO DE MIGRACIÓN, LA COMISIÓN 

DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN. EN ESTE AÑO TAMBIÉN SE 

DIO EL RESCATE DE UN ESPACIO PÚBLICO QUE ANTERIORES LEGISLATURAS 

TENÍAN PLANEADO REALIZAR UN ESTACIONAMIENTO, ESTA LEGISLATURA 

TUVO POR BIEN REALIZAR UNA CONVOCATORIA PÚBLICA DONDE PARTICIPARA 

LA SOCIEDAD EN GENERAL, CON DIFERENTES PROYECTOS DE RESCATE DE 

DICHO PARQUE, HACE UNOS DÍAS EMPEZÓ LA CONSTRUCCIÓN. EL CONGRESO 

DEL ESTADO REALIZO DONACIONES POR LA CANTIDAD DE $9,750,000 A 

DISTINTAS ASOCIACIONES COMPROMETIDAS CON LA SOCIEDAD. 

CONSIDERAMOS IMPORTANTE DEJAR ASENTADO QUE DURANTE NUESTRA 

ENCOMIENDA PROCURAMOS QUE EL PODER LEGISLATIVO ESTUVIESE 

REPRESENTADO EN AQUELLOS ACTOS CÍVICOS Y EVENTOS A LOS CUALES 

FUIMOS CONVOCADOS, ACUDIENDO A 280 ACTOS Y DOS GIRAS 

INTERNACIONALES. REITERO MI RESPETO A LA NUEVA MESA DIRECTIVA QUE 

DEBERÁ GUIAR LOS TRABAJOS DE ESTE CONGRESO POR EL AÑO LEGISLATIVO 

QUE INICIAMOS, A QUIENES CON SINCERO AFECTO LES DESEO MUCHO ÉXITO EN 

SU ENCOMIENDA A TRAVÉS DE LA PRESIDENTA KARINA MARLEN BARRÓN 

PERALES. A TODOS LOS ACTORES POLÍTICOS, LOS INVITO A CONTINUAR Y 

DESARROLLAR UN DIÁLOGO CONSTRUCTIVO, UN EJERCICIO DE CRÍTICA 
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PONDERADA QUE PERMITA CONSENSOS REALES Y PRODUCTIVOS, LOS 

DIPUTADOS DE ESTA LXXIV LEGISLATURA, DESEAMOS QUE CONTINUEMOS EN 

LA BÚSQUEDA POR ENCONTRAR CAMINOS DE BENEFICIOS PARA LA 

COMUNIDAD NUEVOLEONESA. A TODO EL PERSONAL DE ESTE HONORABLE 

CONGRESO, A LA OFICIALÍA MAYOR QUIERO DARLES LAS GRACIAS POR SU 

INTACHABLE APOYO HACIA ESTA MESA DIRECTIVA PARA LLEVAR ACABO EL 

DESAHOGO DE CADA UNA DE LAS SESIONES REALIZADAS. POR ÚLTIMO SIN QUE 

ELLO LE RESTE IMPORTANCIA DEBIDA, AGRADEZCO ENCARECIDAMENTE EL 

APOYO DE CADA UNO Y DE TODOS LOS MIEMBROS DE MI FAMILIA, SOBRE TODO 

A MI ESPOSA GABY Y A MIS HIJOS ANDREA Y ADRIÁN, POR QUE DURANTE ESTE 

AÑO DE ARDUO TRABAJO TUVIERON PACIENCIA Y SIEMPRE CONTÉ CON SU 

APOYO, DEFINITIVAMENTE USTEDES SON EL MOTIVO MÁS IMPORTANTE DE MI 

VIDA, MUCHAS GRACIAS! NOS ENCONTRAMOS AQUÍ Y AHORA EN EL NUEVO 

LEÓN DEL 2017, EL AÑO DE LA CONMEMORACIÓN DEL CENTENARIO DE 

NUESTRA CONSTITUCIÓN POLÍTICA, HONREMOS A TODOS LOS HOMBRES Y 

MUJERES QUE HAN ENRIQUECIDO CON SU TALENTO Y SU TRABAJO NUESTRAS 

INSTITUCIONES. CON ESTO DOY POR CONCLUIDO EL INFORME DE ACTIVIDADES 

DEL SEGUNDO AÑO CONSTITUCIONAL DE ACTIVIDADES LEGISLATIVAS. POR SUS 

ATENCIONES, MUCHAS, MUCHAS GRACIAS.” 

 
ACTO SEGUIDO, LA C. PRESIDENTE EXPRESÓ: “CONTINUAMOS CON EL 

SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA QUE ES EL MENSAJE DE LOS 

REPRESENTANTES DE LOS GRUPOS LEGISLATIVOS, POR LO QUE SE LE 

CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL DIPUTADO SERGIO ARELLANO BALDERAS, 

COORDINADOR DEL GRUPO LEGISLATIVO DEL PARTIDO DEL TRABAJO”. 

 
A CONTINUACIÓN, LA C. PRESIDENTE EN LOS TÉRMINOS QUE SEÑALA EL 

ARTÍCULO 7º. DE LA LEY ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO, LE CONCEDIÓ EL 

USO DE LA PALABRA AL C. DIP. RUBÉN GONZÁLEZ CABRIELES, 

COORDINADOR DEL GRUPO LEGISLATIVO DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA, 

EXPRESANDO: “SR. GOBERNADOR., HONORABLE PRESÍDIUM. A NUESTROS 

INVITADOS ESPECIALES; SECRETARIOS GENERALES DE LAS SECCIONES 21 Y 50 

DEL SNTE, SEÑORAS Y SEÑORES, AMIGOS TODOS: CON LA HONROSA 

REPRESENTACIÓN DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DE NUEVA ALIANZA 
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PARTIDO POLÍTICO NACIONAL. HACEMOS USO DE LA TRIBUNA EN ESTA SESIÓN 

DE APERTURA DEL PRIMER PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES 

CORRESPONDIENTE AL TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA 

SEPTUAGÉSIMA CUARTA LEGISLATURA, CON EL FIN DE FIJAR LA POSTURA DE 

NUESTRO INSTITUTO POLÍTICO, ASÍ COMO PARA DELINEAR EL TRABAJO 

LEGISLATIVO QUE ESPERAMOS SE DESARROLLE DURANTE ESTE PERÍODO. SIN 

DUDA QUE ESTE INICIO DE SESIONES COINCIDE CON LOS AJUSTES QUE ESTÁN 

REALIZANDO TODOS LOS PARTIDOS POLÍTICOS NACIONALES, RUMBO A LA 

CARRERA PRESIDENCIAL. PERSONAJES DE DISTINTOS ORÍGENES E IDEOLOGÍAS, 

LEVANTAN LA MANO RUMBO PROCESO DEL 2018, HAN MANIFESTADO SU 

INTENCIÓN DE PARTICIPAR COMO CANDIDATOS INDEPENDIENTES A LA 

PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA. ANTE ESTE ESCENARIO, LA ESTRATEGIA DE 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS, ASÍ COMO DE LOS CANDIDATOS INDEPENDIENTES, 

TIENE COMO DESTINO FINAL, LOS PINOS. MIENTRAS ESO SUCEDE, EL PAÍS 

ENFRENTA UNA SITUACIÓN PREOCUPANTE, QUE NOS DEBE LLAMAR A LA 

REFLEXIÓN. LA CORRUPCIÓN, LOS ALTOS ÍNDICES DE INSEGURIDAD, LA 

POBREZA; LOS PRECIOS DE LA CANASTA BÁSICA CRECEN SIN CONTROL, CON 

UNA INFLACIÓN QUE RONDA EL 6. 44%, POCO MÁS MÁS DEL DOBLE DE LA 

ESPERADA EN 3%. MÁS MEXICANOS SUFREN HAMBRE. CUIDADO. EN NUEVO 

LEÓN ENCONTRAMOS UN PANORAMA DONDE LOS TRES PODERES 

CONSTITUIDOS SE ENCUENTRAN CONFRONTADOS POR MOTIVOS DISTINTOS. 

DESDE EL INICIO DE LA LEGISLATURA LAS FRACCIONES PARLAMENTARIAS 

MAYORITARIAS DE ESTE CONGRESO Y EL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO, 

MANTIENEN UN DISTANCIAMIENTO. PRODUCTO DE ESTA DIVISIÓN, LAS 

PRINCIPALES RESOLUCIONES DEL CONGRESO, NO SIEMPRE SUSTENTADAS 

JURÍDICAMENTE, SON VETADAS POR EL CIUDADANO GOBERNADOR, EN USO DE 

SUS ATRIBUCIONES CONSTITUCIONALES. A LA FECHA SE HAN PRESENTADO 22 

VETOS. ALGUNOS SE HAN PODIDO REVERTIR, PERO EN OTROS SERÁ DIFÍCIL. 

ELLO CONTRIBUYE A DISTANCIAR A LOS DOS PODERES. EN CONTRAPARTE, EL 

CONGRESO MANTIENE “CONGELADA” LA REFORMA A LA CONSTITUCIÓN 

POLÍTICA DEL ESTADO PROMOVIDA POR EL EJECUTIVO, PARA QUE EL 

PROCURADOR GENERAL DE JUSTICIA SEA ELECTO MEDIANTE EL VOTO 

CIUDADANO. ADEMÁS, POR CAPRICHO NO SE DICTAMINA LA INICIATIVA DEL 
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CIUDADANO GOBERNADOR, PARA QUE LOS CENTROS DE REHABILITACIÓN 

SOCIAL SE INTEGREN A LA SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO, COMO SUCEDE 

A NIVEL FEDERAL, DONDE ESTE TIPO DE INSTITUCIONES DEPENDEN DEL 

SECRETARIO DE GOBERNACIÓN. PARECIERA QUE COMO SUCEDE CON LAS 

LEYES DE LA FÍSICA, “A TODA ACCIÓN DE ALGUNO DE LOS PODERES, SUCEDE 

UNA REACCIÓN DEL OTRO, IGUAL Y DE SENTIDO CONTRARIO”. ANTE ESTE 

PANORAMA NOS OBLIGA A TODOS A CERRAR FILAS A VALORAR ACIERTOS Y A 

RECONOCER ERRORES NUEVO LEÓN NECESITA AVANZAR Y CONSOLIDARSE, 

NUESTRA SOCIEDAD LO DEMANDA. ES TIEMPO ENTONCES DE HACER UNA 

TREGUA PACTADA ENTRE AMBOS PODERES. RESPETUOSAMENTE CONVOCAMOS 

PARA QUE MEDIANTE LA VÍA DEL DIÁLOGO Y LA NEGOCIACIÓN, ZANJEN SUS 

DIFERENCIAS.  EL LEGISLATIVO Y EJECUTIVO CONFRONTADOS, NO LE SIRVEN 

AL PUEBLO DE NUEVO LEÓN. ADICIONALMENTE, SE DIRIMEN SITUACIONES, 

ENTRE LOS TRES PODERES CONSTITUIDOS, CON MOTIVO DE LA REFORMA A LA 

LEY ELECTORAL DEL ESTADO; EL ESCENARIO ESTÁ LLEGANDO AL LÍMITE. LO 

ÚLTIMO ES LA AMENAZA DE UNO DE LOS INTEGRANTES DE ESTE CONGRESO, DE 

SANCIONAR AL EX PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA Y AL 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN ESTATAL ELECTORAL. LA FRACCIÓN 

PARLAMENTARIA DE NUEVA ALIANZA RECHAZA ESTA ACTITUD BELICOSA, QUE 

NO CONSTRUYE, SOLO DESTRUYE Y ENRARECE EL AMBIENTE. PARA LOS 

AMENAZADOS NUESTRA SOLIDARIDAD. VERDADERAMENTE PREOCUPADOS POR 

ESTA SITUACIÓN, EN NUEVA ALIANZA PARTIDO POLÍTICO NACIONAL, HACEMOS 

UN LLAMADO RESPETUOSO A LOS TRES PODERES, PARA QUE CON VOLUNTAD 

POLÍTICA, DEJEN ATRÁS SUS DIFERENDOS, SOBRE LA BASE DE QUE CADA UNO 

ACTÚE DE ACUERDO CON SUS ATRIBUCIONES CONSTITUCIONALES. CON ELLO, 

SE FACILITARÁ QUE NUEVO LEÓN SIGA PROGRESANDO, CON OPORTUNIDAD 

PARA TODOS. PERO TAMBIÉN, LA DIVISIÓN LA TENEMOS EN CASA. 

FALTARÍAMOS A LA VERDAD, SI SOSLAYAMOS NUESTRAS DIFERENCIAS CON 

LOS DOS GRUPOS LEGISLATIVOS TRADICIONALES, POR LA MANERA 

ARBITRARIA E INCONSTITUCIONAL, CON LA QUE APROBARON LAS REFORMAS A 

LA LEY ELECTORAL DEL ESTADO. ESTAMOS SEGUROS QUE ESTA POSTURA LA 

COMPARTEN LOS DEMÁS PARTIDOS POLÍTICOS EMERGENTES, ASÍ COMO LA 

FRACCIÓN PARLAMENTARIA INDEPENDIENTE. FUIMOS TOTALMENTE 
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IGNORADOS DURANTE EL PROCESO DE ELABORACIÓN DEL DICTAMEN. 

NUESTRAS PROPUESTAS NO SE TOMARON EN CUENTA, AUNQUE LAS 

PRESENTAMOS EN TIEMPO Y FORMA. EN UNA ACTITUD EXCLUYENTE, “NI NOS 

VIERON, NI NOS ESCUCHARON”. SIN EMBARGO, ESTA ACCIÓN 

ANTIDEMOCRÁTICA DIFÍCILMENTE SE CONSUMARÁ. RESULTARÍA 

ANTICONSTITUCIONAL, ESTABLECER QUE UNA LEY O UNA REFORMA DE GRAN 

CALADO COMO LO ES, LA REFORMA A LA LEY ELECTORAL DEL ESTADO, ENTRE 

EN VIGENCIA AL MOMENTO DE SU APROBACIÓN, SIN LA SANCIÓN Y 

PUBLICACIÓN CORRESPONDIENTES, POR PARTE DEL TITULAR DEL EJECUTIVO. 

ELLO EQUIVALDRÍA A DESAPARECER DE FACTO, AL PODER EJECUTIVO. SE 

ESTABLECERÍA UN PRECEDENTE NACIONAL SUMAMENTE PELIGROSO. LOS 

GOBERNADORES DE LOS ESTADOS SE CONVERTIRÍAN EN REHENES 

PERMANENTES DE LOS CONGRESOS, QUE LES IMPONDRÍAN CUALQUIER TIPO DE 

LEYES, SIN PODER EVITARLO. SE TRATARÍA DE UN “GOLPE DE ESTADO 

LEGISLATIVO”. DE SUCEDER, EL SISTEMA JURÍDICO NACIONAL SE COLAPSARÍA. 

POR ESTA RAZÓN, EN NUEVA ALIANZA ESTAMOS SEGUROS QUE CONFORME A 

LO DISPUESTO POR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS 

MEXICANOS, LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA DE LA NACIÓN RESOLVERÁ QUE 

LA LEY ELECTORAL VIGENTE, SERÁ  LA QUE SE APLIQUE EN 2018. CON 

LINEAMIENTOS PARA REGULAR LA REELECCIÓN DE AYUNTAMIENTOS Y PARA 

IMPLEMENTAR LA PARIDAD HORIZONTAL EN AYUNTAMIENTOS, ASÍ COMO EN 

EL CONGRESO DEL ESTADO.  EN NUEVA ALIANZA VEMOS CON OPTIMISMO EL 

FUTURO. EL PASADO QUEDÓ ATRÁS. POR ELLO, APROVECHAMOS EL USO DE LA 

TRIBUNA PARA EXTENDER NUESTRA MANA FRANCA A LOS DOS PARTIDOS 

TRADICIONALES, CON EL FIN DE ENCONTRAR LOS CONSENSOS NECESARIOS, 

QUE NOS PERMITAN RETOMAR LOS ACUERDOS, PARA UN TRABAJO 

LEGISLATIVO VERDADERAMENTE PLURAL, QUE REFLEJE LA COMPOSICIÓN DE 

ESTE CONGRESO, DONDE CONFLUIMOS SIETE GRUPOS LEGISLATIVOS. 

ESPERAMOS QUE ESTE ATENTO LLAMADO DE UNIDAD, EN LA DIVERSIDAD, SEA 

VALORADO EN SUS TÉRMINOS. ESTAMOS CONVENCIDOS DE QUE CON ALTURA 

DE MIRAS, LAS SIETE FRACCIONES PARLAMENTARIAS PODEMOS RETOMAR EL 

DIÁLOGO CONSTRUCTIVO. A LA ACTUAL LEGISLATURA LE RESTA UN AÑO DE 

GESTIÓN. TENEMOS EL RETO DE PONER EN MARCHA EL SISTEMA ESTATAL 
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ANTICORRUPCIÓN Y SUS LEYES SECUNDARIAS. EMPEZANDO POR LA 

DESIGNACIÓN DEL “COMITÉ DE SELECCIÓN” Y DEL “GRUPO DE 

ACOMPAÑAMIENTO DE LA COMISIÓN ANTICORRUPCIÓN”. ESTE SERÁ SIN DUDA, 

EL SELLO DE LA ACTUAL LEGISLATURA. HAGÁMOSLO UNIDOS. EN NUEVA 

ALIANZA ESTAMOS PREPARADO PARA INICIAR ESTOS TRABAJOS. TAMBIÉN, 

DESTACA EN ESTE PERÍODO DE SESIONES EL INICIO DEL PROCESO ELECTORAL. 

EL PRÓXIMO SEIS DE OCTUBRE, LA COMISIÓN ESTATAL ELECTORAL CON LA 

REUNIÓN PROGRAMADA, INICIA LOS TRABAJOS DE CARA AL PROCESO 

ELECTORAL, CON LOS COMICIOS PROGRAMADOS PARA EL DOMINGO 1° DE JULIO 

DE 2018. NUEVA ALIANZA CONFÍA PLENAMENTE EN EL ÁRBITRO ELECTORAL. 

SR. GOBERNADOR: DESDE ESTA TRIBUNA NUEVA ALIANZA LE REITERA EL 

APOYO A SU GOBIERNO. NOS INTERESA MANTENER CON USTED Y LOS 

FUNCIONARIOS DE SU ADMINISTRACIÓN, UNA RELACIÓN FRANCA, QUE 

FACILITE RESOLVER LOS PROBLEMAS DE LA COMUNIDAD. LA HISTORIA SEÑALA 

QUE LA GRANDEZA Y EL DESARROLLO DE NUEVO LEÓN ESTÁN LIGADOS A LA 

EDUCACIÓN, EL MAGISTERIO TIENE MUCHO QUE APORTAR EN LA 

RECOMPOSICIÓN DEL TEJIDO SOCIAL, EN LA IMPARTICIÓN DE VALORES QUE 

NOS LLEVEN A CONSTRUIR UNA MEJOR SOCIEDAD. PARA ESTO SE REQUIERE 

ENTRE OTRAS MEDIDAS, REGRESARLES EL RESPETO Y LA AUTORIDAD A 

NUESTROS MAESTROS, Y RECUPERAR EL RECONOCIMIENTO Y EL APRECIO 

SOCIAL A ESTA NOBLE PROFESIÓN. LAS MAESTRAS Y MAESTROS DE NUEVO 

LEÓN HAN EXPRESADO SU COMPROMISO CON BRINDAR UNA EDUCACIÓN DE 

CALIDAD PARA TODOS LOS NIÑOS Y JÓVENES DE NUESTRO ESTADO, 

CELEBRAMOS QUE SU GOBIERNO RESPETE TODOS LOS DERECHOS Y 

PRESTACIONES DE LOS TRABAJADORES DE LA EDUCACIÓN. NOS SUMAMOS A 

LOS ACUERDOS TOMADOS POR SU GOBIERNO Y EL SINDICATO NACIONAL DE 

TRABAJADORES DE LA EDUCACIÓN DE BRINDAR CERTEZA LABORAL Y 

SEGURIDAD SOCIAL A LOS TRABAJADORES DE LA EDUCACIÓN, ELLO IMPLICA 

LA BASIFICACIÓN DE LOS MAESTROS POR CONTRATO. DESDE SU GOBIERNO 

DEBERÁN GENERARSE MAYORES OPORTUNIDADES Y DESTINAR RECURSOS 

SUFICIENTES, PARA UNA ÓPTIMA CAPACITACIÓN DEL MAGISTERIO,  PARA 

CONTAR CON UNA EFICIENTE CONECTIVIDAD A INTERNET, CONTAR CON 

MAESTROS SUFICIENTES PARA IMPARTIR LA EDUCACIÓN FÍSICA, PSICÓLOGOS 
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ORIENTADORES Y TRABAJADORES SOCIALES  PARA PREVENIR LA VIOLENCIA 

ESCOLAR Y CREAR AMBIENTES FAVORABLES DE APRENDIZAJE. SEÑALAMOS 

QUE ES IMPORTANTE MEJORAR LOS PROCESOS DE EVALUACIÓN DE LOS 

DOCENTES, COMO REQUISITO PARA SU INGRESO, PROMOCIÓN Y DESEMPEÑO 

DOCENTE; ES IMPOSTERGABLE QUE SU GOBIERNO Y EL SINDICATO NACIONAL 

DE TRABAJADORES DE LA EDUCACIÓN INICIEN LA CREACIÓN DEL INSTITUTO DE 

PROFESIONALIZACIÓN DOCENTE DE NUEVO LEÓN PARA REFORZAR LA 

FORMACIÓN CAPACITACIÓN Y ACTUALIZACIÓN CONTINUA, QUE PERMITIRÁ A 

LOS MAESTROS MEJORAR SU DESEMPEÑO PROFESIONAL, LO QUE REPERCUTIRÁ 

EN UNA CALIDAD DE EDUCACIÓN A LA QUE TIENEN DERECHO NUESTROS NIÑOS 

Y JÓVENES Y ASÍ SEGUIR SIENDO REFERENTE NACIONAL EN MATERIA 

EDUCATIVA. ING. JAIME RODRÍGUEZ, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL 

ESTADO: NUESTRO INSTITUTO POLÍTICO, LAS MAESTRAS Y MAESTROS DE 

NUESTRO ESTADO,  LOS PADRES DE FAMILIA APOYAMOS Y CELEBRAMOS EL 

ESFUERZO DE SU GOBIERNO POR LA  PUESTA EN MARCHA DEL PROGRAMA 

“MANOS A LA ESCUELA” CON UNA INVERSIÓN DE 800 MILLONES DE PESOS. NOS 

CONGRATULA QUE POR PRIMERA OCASIÓN, UN GOBERNADOR IMPLEMENTE UN 

PROGRAMA ESPECIALMENTE DIRIGIDO EL MANTENIMIENTO DE LAS ESCUELAS 

DE NIVEL BÁSICO, CON ELLO, SE PRETENDE BENEFICIAR A 3,600 ESCUELAS DE 

UN TOTAL DE 6,830. EL PROGRAMA “MANOS A LA ESCUELA” ESTÁ EN MARCHA, 

EN MUCHAS ESCUELAS YA CONCLUYERON LOS TRABAJOS, EN OTRAS SE VAN A 

INICIAR LO IMPORTANTE PARA DIRECTIVOS, MAESTROS, PADRES DE FAMILIA 

PERO SOBRE TODOS PARA LOS NIÑOS ES QUE CONTARÁN CON UNA MEJOR 

INFRAESTRUCTURA QUE LOS AYUDARA EN RECIBIR UNA EDUCACIÓN DE 

CALIDAD. ATENTAMENTE LE SOLICITAMOS QUE ESTE PROGRAMA SE 

MANTENGA PARA SEGUIR BENEFICIANDO A LOS PLANTELES EDUCATIVOS DE 

NUEVO LEÓN. COMO PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, VALORO EL 

APOYO DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE 150 PESOS MENSUALES, A LOS ALUMNOS 

DE EDUCACIÓN MEDIA SUPERIOR PARA EL USO DE INTERNET DE SUS 

TELÉFONOS CELULARES. PERO AL MISMO TIEMPO, LE SOLICITAMOS DE LA 

MANERA MÁS ATENTA, AMPLIAR EL SUBSIDIO AL TRANSPORTE ESCOLAR PARA 

ALUMNOS DE EDUCACIÓN MEDIA SUPERIOR DE LA ZONA RURAL. CONFIAMOS 

EN QUE ESTA ÚLTIMA PETICIÓN, QUE ESTOY SEGURO RESPALDAN LAS 
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DIPUTADAS Y DIPUTADOS DE LOS DISTRITOS RURALES, TENDRÁ UNA 

RESPUESTA FAVORABLE. NUEVA ALIANZA INICIA CON OPTIMISMO ESTE 

PERÍODO DE SESIONES. SOMOS UNA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DISPUESTA A 

CONSTRUIR PUENTES DE ENTENDIMIENTO CON LAS DEMÁS FRACCIONES 

PARLAMENTARIAS, PARA CONCRETAR ACUERDOS Y CUMPLIRLOS, EN 

BENEFICIO DE LA GOBERNABILIDAD Y DE NUESTROS REPRESENTADOS. LA 

AGENDA DE NUEVA ALIANZA ES LA DEL PROGRESO DE MÉXICO. NUESTRA 

ESTRATEGIA ES CUMPLIR. NUESTRA TÁCTICA ES EL DIÁLOGO Y EL ACUERDO. 

¡VIVA NUEVO LEÓN! ¡VIVA MÉXICO! MUCHAS GRACIAS”. 

 

ACTO SEGUIDO, LA C. PRESIDENTE EN LOS TÉRMINOS QUE SEÑALA EL 

ARTÍCULO 7º DE LA LEY ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO, LE CONCEDIÓ EL 

USO DE LA PALABRA AL C. DIP. FELIPE DE JESÚS HERNÁNDEZ MARROQUÍN, 

COORDINADOR DEL GRUPO LEGISLATIVO DEL PARTIDO VERDE 

ECOLOGISTA DE MÉXICO, QUIEN EXPRESÓ: “ING. JAIME HELIODORO 

RODRÍGUEZ CALDERÓN GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE 

NUEVO LEÓN. LIC. FRANCISCO JAVIER MENDOZA TORRES; PRESIDENTE DEL 

TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA EN EL ESTADO Y DEL CONSEJO DE LA 

JUDICATURA; LIC. ADRIÁN EMILIO DE LA GARZA SANTOS, PRESIDENTE 

MUNICIPAL DE MONTERREY; C. ELVIS LEONARDO HERNÁNDEZ ALDACO, 

SUBTENIENTE DE SANIDAD, EN REPRESENTACIÓN DE LA SÉPTIMA ZONA 

MILITAR; LIC. MANUEL GONZALEZ FLORES, SECRETARIO GENERAL DE 

GOBIERNO; LIC. CARLOS ALBERTO GARZA IBARRA, SECRETARIO DE FINANZAS Y 

TESORERO GENERAL DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN. SEÑORAS Y SEÑORES CON 

SU PERMISO SEÑOR PRESIDENTE. EL DÍA DE HOY INICIAMOS UN NUEVO RETO: 

DAMOS INICIO AL PRIMER PERIODO ORDINARIO DEL TERCER AÑO DE EJERCICIO 

LEGISLATIVO COMO DIPUTADOS DE ESTA LXXIV LEGISLATURA EN EL 

CONGRESO DEL ESTADO. ESTO NOS LLEVA SIN LUGAR A DUDAS A UN MOMENTO 

POLÍTICO CLAVE Y DESDE LUEGO, A SEGUIR TRABAJANDO COMO LO HICIMOS 

DURANTE LOS ÚLTIMOS DOS AÑOS. EN ESTA OCASIÓN ESTAMOS REAFIRMANDO 

EL COMPROMISO CON NUESTRA CIUDADANÍA, CON NUESTROS ELECTORES 

QUIENES NOS TRAJERON HASTA AQUÍ PARA ANALIZAR, DISCUTIR Y DARLE 

SOLUCIÓN A LAS PROBLEMÁTICAS QUE VIVIMOS TODOS LOS DÍAS. DEBEMOS 
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RESALTAR QUE DURANTE EL SEGUNDO AÑO DE TRABAJOS LEGISLATIVOS 

LOGRAMOS PRÁCTICAMENTE ABATIR EL REZAGO QUE SE VENÍA ACUMULANDO 

DESDE OTRAS LEGISLATURAS EN LAS CUENTAS PÚBLICAS. FUERON 307 

EXPEDIENTES LOS QUE LOGRAMOS RESOLVER, QUEDANDO PARA ESTA NUEVA 

ETAPA MENOS DEL 3%, Y DESDE LUEGO, COMO LEGISLADORES, HACEMOS EL 

COMPROMISO QUE LAS RESOLVEREMOS EN LOS SIGUIENTES MESES. ADEMÁS, 

LOGRAMOS SACAR LEYES Y REFORMAS QUE AFORTUNADAMENTE PARA EL 

ESTADO DE NUEVO LEÓN YA PUEDEN APLICARSE HOY EN DÍA. TAMBIÉN DEBO 

RESALTAR QUE COMO REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA, EN 

EL AÑO LEGISLATIVO PASADO CUMPLIMOS CON PROYECTOS IMPORTANTES 

ESTABLECIDOS EN NUESTRA AGENDA TEMÁTICA MÍNIMA PARTIDISTA. 

LOGRAMOS ESTABLECER MECANISMOS LEGALES EN RELACIÓN AL USO DEL 

INTERNET POR MENORES DE EDAD DONDE CON ÉXITO REALIZAMOS MESAS DE 

TRABAJO CON ESTUDIANTES DE LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE NUEVO LEÓN, 

ASÍ COMO PADRES DE FAMILIA, ESPECIALISTAS E INVESTIGADORES EN EL 

TEMA; TODO ESTO CON LA INTENCIÓN DE SENSIBILIZAR A NUESTROS HIJOS EN 

EL BUEN USO DE LA INTERNET Y LOS PROBLEMAS A LOS QUE PUEDEN 

EXPONERSE SI NO SE HACE CON RESPONSABILIDAD. ESTO ES UN RESULTADO 

IMPORTANTE, PORQUE EN ESTA LEGISLATURA LOGRAMOS UNA REFORMA 

REALIZADA COMPLETAMENTE POR ESTUDIANTES, POR JÓVENES 

COMPROMETIDOS CON LA SOCIEDAD QUE SE PREOCUPARON POR LOS 

CONTENIDOS QUE SON POTENCIALMENTE PELIGROSOS EN INTERNET Y QUE, 

DESGRACIADAMENTE POR LA FALTA DE FILTROS, NUESTROS NIÑOS ESTÁN 

EXPUESTOS AL CIBERBULLYING, A LAS CIBEREXTORSIONES O AL SEXTING. 

AHORA, A TRAVÉS DE ESTE LOGRO, SE PODRÁ SENSIBILIZAR DESDE LAS 

ESCUELAS PRIMARIAS SOBRE EL BUEN USO DEL INTERNET. TAMBIÉN 

PROMOVIMOS EL USO DE ENERGÍA RENOVABLE EN LOS DIVERSOS PLANTELES 

EDUCATIVOS DE NUESTRO ESTADO, CON LA FINALIDAD DE BAJAR GASTO PERO 

SOBRE TODO, GENERAR CONCIENCIA EN EL USO DE NUEVAS ALTERNATIVAS DE 

ENERGÍA NO CONTAMINANTES. PARA ESTE TERCER AÑO, NUESTRA PROPUESTA 

CONSISTE, ENTRE ALGUNOS TÓPICOS, EN TRABAJAR EN EL PROYECTO DE UNA 

INICIATIVA DE LEY PARA QUE LA VERIFICACIÓN VEHICULAR SEA GRATUITA, EN 

CASO DE ESTABLECERSE POR EL GOBIERNO ESTATAL. TRABAJAREMOS EN EL 
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ESTABLECIMIENTO DE UN MARCO JURÍDICO QUE OBLIGUE A QUE LAS 

EMPRESAS QUE REALIZAN EL APROVECHAMIENTO Y EXPLOTACIÓN DE 

MINERALES Y SUSTANCIAS NO RESERVADAS A LA FEDERACIÓN EN EL ESTADO, 

A QUE SE APEGUEN A LAS NORMATIVAS YA ESTABLECIDAS, QUE CUMPLAN CON 

LOS REQUISITOS QUE MARCA LA SECRETARÍA DE DESARROLLO SUSTENTABLE Y 

DE ESTA MANERA DISMINUIR LOS ESTÁNDARES DE CONTAMINACIÓN EN EL 

ÁREA METROPOLITANA. A SU VEZ, AL ENTRAR EN VIGOR ESTE PROYECTO, 

AQUELLAS EMPRESAS QUE QUIERAN INSTALARSE Y REALIZAR LA 

EXPLOTACIÓN DE ESTE TIPO DE PRODUCTOS, DEBERÁN UBICARSE DE MANERA 

OBLIGATORIA FUERA DEL ÁREA METROPOLITANA DE MONTERREY ASÍ COMO 

DE MUNICIPIOS CONURBADOS. DE ESTA MANERA LOGRAREMOS ABATIR LOS 

NIVELES DE CONTAMINACIÓN CON TODOS LOS BENEFICIOS QUE ESTO 

IMPLICARÍA. ENCAMINADO A ESTE MISMO PROYECTO, REALIZAREMOS LAS 

GESTIONES NECESARIAS PARA QUE SE APRUEBE NUESTRA PROPUESTA DE 

REFORMAR EL ARTÍCULO 153 DE LA LEY DE DESARROLLO URBANO DEL ESTADO 

CON LA INTENCIÓN DE MODIFICAR LA ZONA DE AMORTIGUAMIENTO DE LAS 

PEDRERAS Y SE PLANTEN ÁRBOLES NATIVOS DE LA REGIÓN, ESTO COMO UNA 

MEDIDA PREVENTIVA Y QUE SIRVA DE FILTRO A FIN DE AFECTAR LO MENOS 

POSIBLE A LAS PERSONAS QUE DESAFORTUNADAMENTE VIVEN CERCA DE 

ESTAS EMPRESAS. COMPAÑEROS DIPUTADOS: ESTE TERCER AÑO ES 

IMPORTANTE PUES CAE EN NOSOTROS LA RESPONSABILIDAD DE COMENZAR 

CON LA REVISIÓN DE CUENTAS PÚBLICAS; DESARROLLAR LA GLOSA DEL  

SEGUNDO INFORME DE GOBIERNO; ESTABLECER EL PAQUETE FISCAL DEL 

ESTADO QUE EJERCERÁ EN 2018; ASÍ COMO ANALIZAR Y APROBAR LOS 

PRESUPUESTOS MUNICIPALES. TEMAS QUE SIN DUDA SON DE GRAN 

RELEVANCIA PARA EL AVANCE DE NUESTRA SOCIEDAD. SEÑOR GOBERNADOR: 

HOY COMO DIPUTADOS ESTABLECEMOS UN COMPROMISO CON LOS 

NUEVOLEONESES DE COADYUVAR CON USTED EN LA TOMA DE LAS MEJORES 

DECISIONES. NECESITAMOS QUE HAYA UNA RECIPROCIDAD DEL EJECUTIVO 

PARA LLEVAR A BUEN PUERTO ESTE ESTADO. NECESITAMOS TRABAJAR DE LA 

MANO, TENDER PUENTES Y BUSCAR LAS ALTERNATIVAS PARA MEJORAR LAS 

CONDICIONES EN QUE VIVE NUESTRA ENTIDAD. POR NUESTRA PARTE, Y COMO 

REPRESENTANTE DE LA BANCADA DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE 
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MÉXICO, PUEDE ESTAR SEGURO QUE ESTAMOS COMPROMETIDOS CON LA 

GENTE Y HAREMOS TODO LO NECESARIO PARA LLEVAR UNA RELACIÓN EN LA 

CORDIALIDAD POLÍTICA Y OBTENER RESULTADOS PARA NUESTROS 

CIUDADANOS. ES POR ESO QUE DESDE ESTA TRIBUNA, EL DÍA DE HOY TAMBIÉN 

QUIERO INVITAR A MIS COMPAÑEROS LEGISLADORES A QUE SIGAMOS 

TRABAJANDO JUNTOS, CADA QUIEN DESDE SU TRINCHERA, DESDE SUS 

COMISIONES, PARA LOGRAR LOS OBJETIVOS QUE TRAZA NUESTRA AGENDA 

LEGISLATIVA PARA ESTE TERCER AÑO DE EJERCICIO LEGISLATIVO. 

GOBERNADOR, SI TODOS PONEMOS DE NUESTRA PARTE, Y SI TODOS HACEMOS 

LO QUE NOS CORRESPONDE DESDE NUESTRAS TRINCHERAS, PODEMOS ESTAR 

SEGUROS PUEDO ASEGURARLE QUE LE IRÁ BIEN AL PUEBLO DE NUEVO LEÓN. 

VAMOS A SEGUIR COMO HASTA AHORA, TRABAJANDO POR NUEVO LEÓN; LOS 

LEGISLADORES ESTAMOS COMPROMETIDOS A DEMOSTRAR CON HECHOS QUE 

NUESTRO COMPROMISO ES REAL, DE ACCIONES HECHAS Y NO SÓLO DE 

PALABRAS. TRABAJEMOS ENTONCES, TODOS JUNTOS, LOS TRES PODERES POR 

SEGUIR FORMANDO UN NUEVO LEÓN COMPETENTE, UN NUEVO LEÓN DIGNO, UN 

NUEVO LEÓN DE GRANDES OPORTUNIDADES, UN NUEVO LEÓN DEL QUE TODOS 

PODAMOS SENTIR EL VERDADERO ORGULLO DE VIVIR EN ÉL. MUCHAS 

GRACIAS”. 

 

ACTO SEGUIDO, LA C. PRESIDENTE EN LOS TÉRMINOS QUE SEÑALA EL 

ARTÍCULO 7º DE LA LEY ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO, LE CONCEDIÓ EL 

USO DE LA PALABRA AL C. DIP. SERGIO ARELLANO BALDERAS, 

COORDINADOR DEL GRUPO LEGISLATIVO DEL PARTIDO DEL TRABAJO, 

QUIEN EXPRESÓ: “REPUBLICANA ASAMBLEA: NUESTRO MANDATO POPULAR 

EMPIEZA SU ÚLTIMO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. EN HONOR A LA 

VERDAD, DEBEMOS PREGUNTARNOS DE MANERA RESPONSABLE ¿QUÉ TANTO 

NUESTRA LEGISLATURA ESTÁ AL SERVICIO DEL PUEBLO DE NUEVO LEÓN? 

PREGUNTARNOS ¿CUÁL ES EL IMPACTO SOCIAL DE LAS LEYES Y DE LAS 

REFORMAS QUE HEMOS APROBADO EN ESTE PLENO? ¿QUÉ TANTO PORCENTAJE 

DE LA AGENDA LEGISLATIVA HEMOS CUBIERTO? ¿CUÁNTOS COMPROMISOS Y 

PROMESAS DE CAMPAÑA HEMOS LOGRADO? DEBEMOS HACER UN ANÁLISIS 

CRÍTICO EN ESTA LEGISLATURA, CON BASE EN LOS RESULTADOS TANGIBLES, 
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OBJETIVOS Y EN LAS CONCLUSIONES, TRAZAR LA RUTA CRÍTICA PARA SEGUIR 

EN ÉSTE TERCER AÑO Y ÚLTIMO. PARA NOSOTROS ES CRUCIAL MEJORAR EL 

TRABAJO LEGISLATIVO Y, SOBRE TODO, SER MÁS PRODUCTIVOS. POR ELLO, 

SIEMPRE TENEMOS QUE PARTIR DE LAS NECESIDADES Y DE LOS DESEOS DE LAS 

GRANDES MAYORÍAS DE NUESTRO PUEBLO. LA GENTE ESTÁ HARTA DE LAS 

PROMESAS NO CUMPLIDAS Y LOS PROBLEMAS QUE HEREDAN LEGISLATURA 

TRAS LEGISLATURA. SI QUEREMOS AVANZAR ES NECESARIO CONSENSAR UNA 

AGENDA PLURAL, INCLUYENTE, CON ALTURA DE MIRAS Y ASÍ CUMPLIRLA, CON 

EL ÚNICO COMPROMISO DE NUEVO LEÓN. CIUDADANAS Y CIUDADANOS: EL 

AÑO 2017 ES EL PREÁMBULO DEL PROCESO QUE CAMBIARÁ EL ROSTRO DE 

MÉXICO. EL VOTO POPULAR DECIDIRÁ QUIÉN GANA LA PRESIDENCIA DE LA 

REPÚBLICA, EL CONGRESO DE LA UNIÓN Y DE VARIAS GUBERNATURAS. EN 

NUEVO LEÓN SE DECIDIRÁ UNA NUEVA LEGISLATURA Y LOS 51 MUNICIPIOS. 

NADIE PUEDE ASEGURAR LA VICTORIA. TODO PROCESO ELECTORAL ENRARECE 

EL AMBIENTE POLÍTICO Y EN ESA SITUACIÓN VAMOS A ESTAR LEGISLANDO. 

POR ESO, LLAMAMOS A QUE NOS CENTREMOS EN NUESTRA TAREA Y EN EL 

COMPROMISO ASUMIDO CON LAS Y LOS NUEVOLEONESES. NO OLVIDEMOS QUE 

LOS MÁS DE CUATRO MILLONES DE HABITANTES DE NUEVO LEÓN ENFRENTAN 

PROBLEMAS AGUDOS Y DEMANDAN SOLUCIONES. REFLEXIONEMOS SOBRE LA 

EMERGENCIA QUE ATRAVIESA HOUSTON TEXAS, PORQUE AQUÍ NO 

NECESITAMOS LLUVIAS TORRENCIALES PARA DESQUICIAR EL ÁREA 

METROPOLITANA. A PESAR DE TRÁGICAS EXPERIENCIAS, SON PROBLEMAS QUE 

GRUPOS AMBIENTALISTAS Y VOCES CIUDADANAS HAN CUESTIONADO TANTO 

POR LA FALTA DE RESPETO A LAS LEYES AMBIENTALES Y LA FALTA DE UNA 

VERDADERA DEFENSA AL DESARROLLO URBANO SUSTENTABLE. NO 

ESPEREMOS QUE HAYA AHOGADOS CON SIMPLES LLUVIAS PARA TRABAJAR. 

LLAMAMOS A REFLEXIONAR, NO A SOSLAYAR EL PROBLEMA, IGUAL COMO 

SUCEDE EN MATERIA DE INSEGURIDAD PÚBLICA, PUES MÁS ALLÁ DE LA 

PERCEPCIÓN DEBE ESTAR LA INTELIGENCIA PARA COMBATIR LA 

DELINCUENCIA ORGANIZADA Y COMÚN, PARA CONTROLAR Y CONTENER LOS 

ROBOS A CASA HABITACIÓN, DE VEHÍCULOS, COMERCIO, ETC. QUEREMOS UN 

NUEVO LEÓN SEGURO PARA NUESTRAS FAMILIAS, PARA NUESTRAS NIÑAS Y 

NIÑOS Y, TENER LA CERTEZA DE QUE LLEGARÁN CON BIEN A SUS HOGARES. EN 
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EL BALANCE LEGISLATIVO DEBEMOS VER CÓMO EVITAR LA PÉRDIDA DE VIDAS 

Y DE BIENES POR CONTINGENCIAS AMBIENTALES Y CÓMO REVERTIR LA ALTA 

TENDENCIA CRIMINAL, PROBLEMAS LATENTES EN TODO MÉXICO. CON BASE EN 

INDICADORES REALES Y OBJETIVOS DEBEMOS DE ATORAR LA “PUERTA 

GIRATORIA” DE LA JUSTICIA PARA DELINCUENTES QUE ENTRAN Y SALEN, ASÍ 

COMO MEJORAR LAS ACCIONES DE PREVENCIÓN Y REINSERCIÓN SOCIAL EN 

LOS SISTEMAS PENITENCIARIOS. EL TRABAJO DEBE SER EL EJE DE LOS CENTROS 

DE REINSERCIÓN SOCIAL, PARA QUE LOS PRESOS SEAN PRODUCTIVOS, 

AUTOSUFICIENTE ECONÓMICAMENTE E, INCLUSO, SEAN LOS PROVEEDORES 

ECONÓMICOS DE SUS FAMILIAS Y DEJEN DE SER LAS ESCUELAS DEL OCIO, PARA 

QUE LA CAPACITACIÓN PARA EL TRABAJO Y LA FORMACIÓN ACADÉMICA SEA 

PARA BIEN DE NUESTRA SOCIEDAD. EN MATERIA EDUCATIVA INSISTIMOS: SÍ SE 

QUIERE IMPULSAR EL DESARROLLO HUMANO QUE PERMITA ELEVAR LA 

CALIDAD DE VIDA, EL ÚNICO CAMINO ES LA EDUCACIÓN TEMPRANA DE 

CALIDAD Y EXCELENCIA. PARA ELLO, VAMOS A SEGUIR PUGNANDO PARA QUE 

RECONOZCA LA EDUCACIÓN INICIAL DE LOS CERO A LOS TRES AÑOS EN 

NUESTRA CONSTITUCIÓN, YA QUE EDUCAR DESDE LA PRIMERA INFANCIA 

SIGNIFICA EMPEZAR BIEN DESDE EL PRINCIPIO. ADEMÁS, LA EDUCACIÓN 

INICIAL NO ES UN GASTO, ES UNA EXCELENTE INVERSIÓN EN FAVOR DE LAS 

NIÑAS Y NIÑOS DE NUEVO LEÓN. COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS: COMO 

PARTIDO DEL TRABAJO LUCHAMOS POR TRANSFORMAR LA REALIDAD SOCIAL, 

POLÍTICA Y ECONÓMICA, MEDIANTE LA ORGANIZACIÓN DEL PUEBLO Y DE LAS 

MASAS, DONDE TRABAJADORES DEL CAMPO Y DE LA CIUDAD, PROFESIONISTAS 

Y ESTUDIANTES, PEQUEÑOS Y MEDIANOS EMPRESARIOS, ASÍ COMO MUJERES Y 

AMAS DE CASA, TENGAN UN MEJOR NIVEL DE BIENESTAR PARA TODOS. ESTO 

SÓLO SERÁ POSIBLE CON LA ORGANIZACIÓN RESPONSABLE, PROPOSITIVA Y LA 

MÁS ALTA ACTIVIDAD Y PARTICIPACIÓN POPULAR, LA CUAL COMO CONGRESO 

DEBEMOS DETONAR Y CATALIZAR, ASÍ COMO CONTRIBUIR DECIDIDAMENTE 

PARA OBTENER LOS LOGROS TANGIBLES PARA TODOS LOS NUEVOLEONESES. 

NO SÓLO ESTAMOS PARA DECRETAR LEYES Y VIGILAR QUE SE CUMPLAN, SINO 

PARA AYUDAR A CREAR UN VERDADERO ESTADO DE DERECHO Y DE JUSTICIA 

CON BIENESTAR SOCIAL PARA TODAS Y TODOS. NUEVO LEÓN MERECE NUESTRO 

MEJOR ESFUERZO, ECHARLE LOS KILOS, A ÉSTE ÚLTIMO AÑO. MÁS ALLÁ DEL 
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AÑO ELECTORAL, DEBEMOS TRABAJAR POR LA NIÑEZ, LAS MUJERES, LA 

JUVENTUD, LOS GRUPOS ÉTNICOS Y PERSONAS ADULTAS Y CON CAPACIDADES 

DIFERENTES, ESO SIGNIFICA SER INCLUYENTES. EN NUESTRAS MANOS ESTÁ 

INCREMENTAR LA INVERSIÓN EDUCATIVA, SALUD PÚBLICA, SEGURIDAD 

PÚBLICA, FOMENTO A LA INVERSIÓN, FOMENTO AL EMPLEO, CON SALARIOS 

DIGNOS, VIVIENDA SUSTENTABLE, MOVILIDAD Y TRANSPORTE DE CALIDAD, 

INVERSIÓN AL CAMPO, AL MEDIO AMBIENTE Y DESARROLLO SUSTENTABLE, 

COMO PRIORIDADES PARA EL GASTO DEL 2018. NUESTRA LEGISLATURA ES DE 

LAS MÁS PRODUCTIVAS DE LA HISTORIA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

NUEVO LEÓN, EN EL PRIMER Y SEGUNDO AÑO. LO ANTERIOR, A PESAR DE LAS 

DIFERENCIAS POLÍTICAS ENTRE PODERES EJECUTIVO Y LEGISLATIVO, LA CUAL 

HA GENERADO LA APLICACIÓN DE 22 VETOS A DECRETOS DE LEY Y DE 

REFORMA. EN ESTE SENTIDO, COMO GRUPO LEGISLATIVO DEL PARTIDO DEL 

TRABAJO LUCHAMOS PARA QUE LA DIVISIÓN DE PODERES SEA DE 

COLABORACIÓN Y EQUILIBRIO; NO DE CONFRONTACIÓN PERMANENTE, ES 

DECIR, QUE CADA PODER ASUMA SUS COMPETENCIAS Y FACULTADES. EN ESTE 

SENTIDO, PROPONEMOS SACAR ADELANTE LA LEY DE PROTECCIÓN AL PARTO 

HUMANIZADO, LA LEY DE SALUD MENTAL, LA LEY DEL INSTITUTO ESTATAL 

PARA LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES Y LA LEY DE PROTECCIÓN A LA 

PRIMERA INFANCIA O CONOCIDA COMO LEY ABC. TENEMOS QUE DEBATIR PARA 

CONSTRUIR CONSENSOS Y ACUERDOS ENTRE MAYORÍAS Y MINORÍAS Y, PONER 

AL CENTRO, LOS INTERESES DE LOS NUEVOLEONESES. SEÑORAS Y SEÑORES: A 

PESAR DE LOS AVANCES LOGRADOS, SIGUEN LOS PROBLEMAS EN MATERIA DE 

POBREZA, INSEGURIDAD Y CORRUPCIÓN, AHORA AGRAVADOS POR EL 

“GASOLINAZO” Y POR LA DEPORTACIÓN DE MILES Y MILES DE CONNACIONALES 

Y MIGRANTES. COMO PARTIDO DEL TRABAJO REITERAMOS NUESTRA 

PROPUESTA DE COORDINAR LOS EJES CENTRALES DE LAS AGENDAS DE LOS 

PODERES EJECUTIVO, JUDICIAL Y LEGISLATIVO Y DE UNIR VOLUNTADES CON 

EL SECTOR SOCIAL Y EL SECTOR PRIVADO Y PRODUCTIVO SIEMPRE PENSANDO 

EN SERVIR CON HONESTIDAD. MUCHAS GRACIAS”.  

 

ACTO SEGUIDO, LA C. PRESIDENTE EN LOS TÉRMINOS QUE SEÑALA EL 

ARTÍCULO 7º DE LA LEY ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO, LE CONCEDIÓ EL 
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USO DE LA PALABRA AL C. DIP. SAMUEL ALEJANDRO GARCÍA SEPÚLVEDA, 

COORDINADOR DEL GRUPO LEGISLATIVO DEL PARTIDO MOVIMIENTO 

CIUDADANO, QUIEN EXPRESÓ: “BUENAS TARDES ESTIMADOS MIEMBROS DEL 

PRESÍDIUM, KARINA, GOBERNADOR, ALCALDE, SECRETARIO, TESORERO, 

PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA, INVITADOS ESPECIALES, 

ALCALDES, PÚBLICO EN GENERAL; CONTRARIO A LO ACOSTUMBRADO VENGO A 

DECIRLES EL DÍA DE HOY QUE ME SIENTO PRIVILEGIADO DE PERTENECER A 

ESTE CONGRESO Y DE TENER UN ÚLTIMO AÑO PARA SACAR LAS LEYES QUE 

NUESTRO ESTADO REQUIERE. NUNCA ES TARDE, Y HACIENDO UNA 

RETROSPECTIVA RECORDAR QUE HACE DOS AÑOS NUEVO LEÓN DECIDIÓ 

CONFORMAR ESTE CONGRESO, UN CONGRESO PLURAL PARA QUE FUÉRAMOS 

UN EQUILIBRIO Y QUIZÁ UN ALIADO, Y EN UNOS TEMAS EL CONTRAPESO A LOS 

OTROS PODERES, DE ESO SE TRATA, QUE LAS SIETE BANCADAS PODAMOS 

NEGOCIAR, ENTABLAR ACUERDOS Y TRABAJAR PARA QUE EL 2018 HAYA MÁS 

ESPACIOS PARA LOS CIUDADANOS. POR ESO ES QUE HOY DEBEMOS 

PREGUNTARNOS SI HEMOS ESTADO REALMENTE A LA ALTURA DE LO QUE NOS 

PIDIERON LOS VOTANTES, YO LES PREGUNTO A TODOS MIS AMIGOS DIPUTADOS 

¿ESTAMOS REALMENTE TRABAJANDO TODAS LAS BANCADAS PARA BUSCAR UN 

BENEFICIO REAL PARA NUEVO LEÓN? REALMENTE NECESITAMOS REFLEXIONAR 

Y QUE EL GOBIERNO EJECUTIVO, LEGISLATIVO, PODER JUDICIAL, Y ENTRE 

TODOS BUSQUEMOS LOS MECANISMOS PARA REALMENTE DESATORAR LOS 

TEMAS QUE LE INTERESAN A NUEVO LEÓN Y DARLES LAS MEJORES 

OPORTUNIDADES. YA NO SIMPLEMENTE EN EL DISCURSO HABLAR DEL 

DERECHO A LA EDUCACIÓN, DE LAS OPORTUNIDADES A LAS MADRES 

SOLTERAS, DE LOS PADRES DE FAMILIA QUE TIENEN TRES HORAS DIARIAS EN 

EL TRANSPORTE PÚBLICO, EN EL DISCURSO SE OYE BONITO PERO NO NOS SIRVE, 

HAY QUE TENERLO TANGENTE EN EL SISTEMA JURÍDICO. TENEMOS QUE SEGUIR 

IMPULSANDO LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA, POR QUE ME QUEDA CLARO QUE 

SI ESTE CONGRESO SE HA RESALTADO DE ANTERIORES, ES PRECISAMENTE POR 

QUE HAN ENTRADO CIUDADANOS Y POR QUE HEMOS SIDO MÁS PLURALES. 

CREO QUE LLEGO EL MOMENTO DE OLVIDAR DIFERENCIAS Y SACAR EL DEBER 

SER; TENEMOS QUE SER FIRMES EN LOS IDEALES Y CONVICCIONES QUE 

TRAEMOS DE CASA, NO LO QUE NOS IMPONEN EN EL PARTIDO, TENEMOS QUE 
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PENSAR EN LA UNIDAD Y EN ESE SENTIDO PEDIRLES RENOVÉMONOS, NOS 

QUEDA UN AÑO NUNCA ES TARDE. QUIERO AQUÍ ANTE USTEDES DECIRLES QUE 

VOY A SER EL PRIMERO EN CAMBIAR EL DISCURSO CONFRONTATIVO, QUE 

AUNQUE JUSTIFICADO NO ABONA AL DIÁLOGO Y LA CONSTRUCCIÓN. ES 

REALMENTE MI DESEO QUE ESTE ÚLTIMO AÑO SALGAN LOS CONSENSOS Y QUE 

SE RESPETE LA VOLUNTAD DE LA CIUDADANÍA EN ESTE RECINTO. HAY QUE 

CAMBIAR ESA PREGUNTA DEL ¿QUE VOY A GANAR O RECIBIR? POR EL ¿QUE 

VOY A DAR? HAY QUE VENIR A ESTE RECINTO, HAY QUE VIVIR PARA SERVIR Y 

NO SOLO PARA RECIBIR, Y ES POR ESO QUE TAMBIÉN LES PIDO A LOS 

COMPAÑEROS ALCALDES QUE REALMENTE NOS PONGAMOS LA CAMISETA, 

DEJEMOS ESE DISCURSO QUIZÁ YA ANTICUADO DEL 115 DE MI AUTONOMÍA 

MUNICIPAL, Y DE NO QUIERO CEDER Y NO ME QUIERO COORDINAR, SI NO 

APRENDEMOS EL CONGRESO DEL ESTADO Y LOS ALCALDES A CEDER PARA 

FORMAR ENTES SUPRAMUNICIPALES EN EL TEMA DE TRANSPORTE, MOVILIDAD 

Y SEGURIDAD, NUEVO LEÓN NO VA A AVANZAR. TENEMOS QUE TAMBIÉN 

PEDIRLES A NUESTROS DIPUTADOS FEDERALES Y SENADORES, Y LO DIGO CON 

TODO RESPETO, GAMBOA CORTÉS Y SUS JEFES PARTIDARIOS NO LOS PUSIERON 

EN ESA CURUL LOS PUSO NUEVO LEÓN, TIENEN QUE TAMBIÉN CEDER EN ESAS 

LÍNEAS PARTIDISTAS Y BUSCAR PROYECTOS, FOLIOS Y DINERO PARA ESTE 

ESTADO, ES INAMISIBLE QUE DE CADA PESO QUE PONE NUEVO LEÓN, 

SOLAMENTE NOS REGRESAN 22 CENTAVOS, A PESAR DE SER EL NÚMERO UNO 

EN IEPS, NUMERO DOS ISR Y NUMERO TRES EN IVA. SAT SAN PEDRO ES EL QUE 

MÁS RECURSO FEDERAL LE LLEVA A PEÑA NIETO Y NO VEMOS RECIPROCIDAD 

POR QUE FALTA EL EQUIPO CONJUNTO DE EJECUTIVO, DIPUTADOS FEDERALES 

Y SENADORES. EN ESE MISMO SENTIDO SEÑOR GOBERNADOR, CREO QUE 

NECESITAMOS UN GOBIERNO QUIZÁ UN POCO MÁS HUMANISTA, LA 

ESTRUCTURA INDEPENDIENTE QUE DIO MUESTRA DE SU MÚSCULO EL 2015, 

NECESITA TRABAJAR EN EQUIPO CON LOS PARTIDOS, NECESITAMOS TRABAJAR 

EN EQUIPO CON DIPUTADOS FEDERALES, SENADORES, ALCALDES, LOCALES, Y 

ASÍ COMO QUERÉTARO, JALISCO Y GUANAJUATO EN CONJUNTO RECIBEN MÁS 

DE LO QUE PONEN, QUIZÁS SEA LA FÓRMULA Y LA SOLUCIÓN DE QUE POR FIN 

NUEVO LEÓN TENGA JUSTICIA. HAY QUE MODULAR LAS FÓRMULAS Y LOS 

DICHOS Y TAMBIÉN LO PONGO EN CARNE PROPIA, A VECES EN EL HABLAR SE 
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DESTRUYE, Y EN ESE SENTIDO LES PROPONGO A LOS AMIGOS COORDINADORES: 

ARTURO, MARCO, SERGIO, RUBÉN, ¿QUIÉN VA A SER? MONTIEL, KARINA, QUIÉN 

SEA, EN SERIO SOMOS EL IMPULSO, SOMOS NOSOTROS QUIENES DEBEMOS 

EMPUJAR QUE SI UNA INICIATIVA VALE LA PENA, NO POR QUIEN VENGA O POR 

EL COLOR QUE SE VAYA A COLGAR LA MEDALLA SE BLOQUEE, ES YA 

INCREÍBLE QUE REFORMAS QUE URGEN COMO QUIZÁ LA LEY DE 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA SE BLOQUEE LA SEGUNDA VUELTA DE LA 

REVOCACIÓN DE MANDATO POR QUE ES UNA MEDALLA PARA EL PARTIDO 

NARANJA; O QUE DE REPENTE LAS INICIATIVAS DE TECNOLOGÍAS EN EL 

TRANSPORTE SE BLOQUEEN POR QUE AFECTAN SINDICATOS; O QUE LA TRES DE 

TRES Y EL FINANCIAMIENTO DE PARTIDOS SE BLOQUEE POR QUE VA A AFECTAR 

A LOS LÍDERES DE LAS DIRIGENCIAS LOCALES PARTIDARIAS. TENEMOS QUE YA 

QUITARNOS ESAS FOBIAS, TAMBIÉN LO DIGO DE LAS EMPRESAS, SI SIGUEN 

CONTAMINANDO HAY QUE GRABARLAS POR QUE SOMOS YA LA CIUDAD MÁS 

CONTAMINADA DE AMÉRICA LATINA Y PARECE QUE NADIE LE QUIERE ENTRAR 

AL TORO POR LOS CUERNOS. YA NO PODEMOS VER FACTORES ESPECÍFICOS QUE 

AFECTEN Y ESTÉN POR ENCIMA DEL BIEN COMÚN Y DE LA CIUDAD, YA MUCHO 

DE LO QUE TENÍA EN EL DISCURSO SE HA DICHO, RUBÉN PLANTEO MUY BIEN EL 

TEMA DE LA REFORMA ELECTORAL, NO PRETENDO DISCUTIR MÁS ESE TEMA, 

CREO ESTA VOTADO Y LA ÚLTIMA PALABRA LA TENDRÁ LA CORTE, ES EN 

VANO UNA PELEA LOCAL ENTRE PODERES Y ENTRE BANCADAS SI EN UN MES 

LA CORTE RESOLVERÁ CONFORME A DERECHO Y SE VA RESPETAR SU 

RESOLUCIÓN. A MI AMIGO NAVA, TIENES TODO EL APOYO POR QUE LO 

REQUIERES PARA SACAR EL MEJOR CÓDIGO URBANO QUE NECESITA ESTE 

ESTADO Y NO SOLO ESO; TIENES EL APOYO DE LA CIUDADANÍA SI TE ABRES Y SI 

NOS MUESTRAS QUE HAY ESA REAL VOCACIÓN DE TRAERLE A NUEVO LEÓN EL 

DERECHO A LA CIUDAD, EL DERECHO A LA MOVILIDAD Y EL DERECHO A LA 

CALIDAD DE VIDA, SIENDO ASÍ TIENES TODO EL APOYO DE LA BANCADA 

CIUDADANA. A MIS COMPAÑEROS HÉCTOR, HERNÁN, YANIRA, TIENEN TODO EL 

APOYO, HAGAMOS LOS PROCESOS LO MÁS IMPARCIALES, LEGALES Y FLEXIBLES 

POSIBLES. HOY MÉXICO ESTA SUFRIENDO DE QUE NUESTRO PRESIDENTE NOS 

QUIERE IMPONER UN FISCAL GENERAL NUEVE AÑOS, QUE VA SER LA TOTAL 

IMPUNIDAD Y BLINDAJE. EN LO QUE NOS RESPECTA A NUEVO LEÓN, NO 
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PODEMOS NOSOTROS DARLE COBIJO A LA IMPUNIDAD, LES PIDO 

RECONSIDEREN ESE TRANSITORIO QUE VIENE EN LA LEY VETADA ES 

INCONSTITUCIONAL Y PUEDE VICIAR LAS OCHENTA CARPETAS QUE YA 

RODRIGO MEDINA TIENE EN SU CONTRA, NUEVO LEÓN QUIERE JUSTICIA, Y SI A 

NIVEL FEDERAL NO LA DAN, SEAMOS EJEMPLO NUEVO LEÓN DE QUE AQUÍ SI 

PODEMOS. PARA NO ABRUMARLOS Y POR ÚLTIMO, CREO QUE LA AGENDA 

AMBIENTAL YA NO PUEDE SER RETRASADA HE CRITICADO CONSTANTEMENTE 

AL DOCTOR FELIPE, HOY TE PIDO UN CAMBIO EN EL DISCURSO, VAMOS A 

APOYARTE EN TODO LO QUE TIENE QUE VER CON LA COMISIÓN DE MEDIO 

AMBIENTE, TIENES AHÍ CINCO INICIATIVAS MUY IMPORTANTES QUE NI 

SIQUIERA SE HAN DISCUTIDO PERO QUE URGEN SACAR, Y ME REFIERO AL TEMA 

DE LAS PEDRERAS, ME REFIERO AL TEMA DEL PROCURADOR AMBIENTAL Y DE 

DESARROLLO URBANO, ME REFIERO AL TEMA DEL GAS NATURAL VEHICULAR 

EN EL TRANSPORTE PÚBLICO, A LAS BOLSAS DE PLÁSTICO GRABARLAS PARA 

FOMENTAR LA CULTURA EN LA CIUDADANÍA, Y EVIDENTEMENTE COMO LO DIJE 

CON ANTERIORIDAD IMPUESTOS VERDES. NUEVO LEÓN RESALTA POR SER UNA 

CIUDAD DE INDUSTRIA, PERO PARTE DE ESA INDUSTRIA ES DESENFRENADA Y 

DÍA Y NOCHE CONTAMINA Y GENERA DIÓXIDO DE CARBONO, JUNTO CON LA 

OROGRAFÍA DE NUESTRO ESTADO SUMADO A LAS PEDRERAS, AL TRANSPORTE 

PÚBLICO A QUE YA TENEMOS DOS MILLONES DOSCIENTOS MIL AUTOS, MUEREN 

CUATRO MIL QUINIENTAS PERSONAS AL AÑO, Y ES IMPOSIBLE CUANTIFICAR 

QUIEN DE MANERA INDIRECTA TAMBIÉN VA AL SERVICIO DE SALUD POR LA 

CONTAMINACIÓN, Y QUE EN DOS AÑOS EL CONGRESO NO HAGA LO SUYO ES YA 

UNA LLAMADA DE ATENCIÓN, NO POR NADA A NIVEL NACIONAL E 

INTERNACIONAL NOS ESTÁN JALANDO LAS OREJAS. CONCEPCIÓN, COMO 

SIEMPRE TAN CORRECTA E INTEGRA QUE DECIDISTE ESTAR DESDE ARRIBA, TE 

DOY LAS GRACIAS POR LOS APRENDIZAJES, TE DOY LAS GRACIAS POR QUE 

CIERRAS ESTE CICLO, Y AUNQUE NO ME FUE SUFICIENTE APRENDÍ MUCHO Y 

SOBREMANERA DE TU ACTUAR, DEJA LA VARA MUY ALTA EN ESTA BANCADA, 

EN REALIDAD Y ENSERIO DESEO CON TODO CORAZÓN QUE TENGAS TODO EL 

ÉXITO QUE TE MERECES TÚ Y CHIHUAHUA EN EL NUEVO TRABAJO EN EL QUE 

EMPRENDES, Y SÉ QUE POR QUE TIENES LAS CARTAS QUE SERÁS LA MEJOR 

SECRETARIA DE CULTURA, SIGUE APRENDIENDO POR QUE ALGÚN DÍA TE VOY 
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HABLAR DE REGRESO. MARIELA BIENVENIDA A ESTA LEGISLATURA, MÁS 

TARDE DE DARSE LA COYUNTURA TE TOMAREMOS PROTESTA, TIENES ESE DON 

Y ESPECIALIDAD QUE A MI FALTA Y CREO QUE NOS VAMOS A COMPLEMENTAR 

MUY BIEN. TIENES ESE DON DE PROPONER, CONSTRUIR Y CREAR PUENTES Y DE 

PRIMERO VER POR EL BIEN COMÚN SOBRE LA CONFRONTACIÓN, LLEGAS CON 

UN AMPLIO REPERTORIO DE PROYECTOS EN BENEFICIO DE NO DE MC O DE UNA 

BANCADA, SINO DE NUEVO LEÓN Y ME CONSTA, Y POR ESO LE PIDO A TODO EL 

CONGRESO QUE LA RECIBAMOS DE LA MANERA CORTÉS Y POLÍTICA QUE SE 

MERECE POR QUE SOLO VIENE A BUSCAR EL BIEN PARA NUEVO LEÓN. NO 

PERDERÉ LA ESENCIA NI MI OBJETIVO DE TRANSFORMAR EL ESTADO, PERO 

QUIZÁS SI LAS FORMAS. ME PONGO A LAS ORDENES DEL GOBERNADOR, DE LOS 

DIPUTADOS Y DE LOS ALCALDES, NO VOLVERÉ A CRITICAR A LOS DIPUTADOS 

FEDERALES Y SENADORES, SI NO ME PONDRÉ A SU SERVICIO PARA QUE SI 

PUEDO CON ALGO DE MI EXPERIENCIA Y CONOCIMIENTOS BAJEMOS 

PROYECTOS METROPOLITANOS. CONTRARIO A LO QUE PIENSAN, A TODOS EN LO 

INDIVIDUAL LES CONSTA QUE ME HE ACERCADO, COMO DICEN 

COLOQUIALMENTE EN CORTITO LES HE DICHO QUE CUENTAN CONMIGO Y QUE 

TIENEN UN AMIGO; HOY EN PÚBLICO Y ANTE MEDIOS LES REITERO QUE ESTA 

SAMUEL GARCÍA PARA SERVILES Y LA BANCADA DE MOVIMIENTO CIUDADANO 

PARA TODOS USTEDES. ES CUANTO”. 
 

ACTO SEGUIDO, LA C. PRESIDENTE EN LOS TÉRMINOS QUE SEÑALA EL 

ARTÍCULO 7º DE LA LEY ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO, LE CONCEDIÓ EL 

USO DE LA PALABRA AL C. DIP. EUGENIO MONTIEL AMOROSO, 

REPRESENTANTE DEL GRUPO LEGISLATIVO INDEPENDIENTE, QUIEN 

EXPRESÓ: “MUY BUENAS TARDES. SALUDO Y FELICITO A LA PRESIDENTA Y A LA 

MESA DIRECTIVA DE ESTE HONORABLE CONGRESO, DESEÁNDOLES ÉXITO EN LA 

GESTIÓN, MUCHA SUERTE COMPAÑERA DIPUTADA. SR. GOBERNADOR JAIME 

RODRÍGUEZ CALDERÓN; SR. PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA 

ADMINISTRATIVA, FRANCISCO MENDOZA TORRES; SR. PRESIDENTE MUNICIPAL 

DE MONTERREY, ADRIÁN DE LA GARZA SANTOS; SR. SECRETARIO GENERAL DE 

GOBIERNO, MANUEL GONZÁLEZ FLORES; SR. TESORERO DEL ESTADO, CARLOS 

GARZA IBARRA; SR. ELVIS HERNÁNDEZ ALDACO, REPRESENTANTE DE LA 
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SÉPTIMA ZONA MILITAR; SEÑORAS Y SEÑORES ALCALDES QUE NOS 

ACOMPAÑAN; DIRIGENTES DE LOS DIFERENTES PARTIDOS POLÍTICOS EN EL 

ESTADO; SEÑORES FUNCIONARIOS FEDERALES, ESTATALES Y MUNICIPALES; 

INVITADOS ESPECIALES TODOS. COMPAÑEROS DIPUTADOS Y DIPUTADAS, SEAN 

TODAS Y TODOS BIENVENIDOS A LA MÁXIMA TRIBUNA DEL ESTADO AL CUAL 

UN HONOR Y PRIVILEGIO PERTENECER. HOY PRIMERO DE SEPTIEMBRE DE 2017, 

DAMOS INICIO AL TERCER AÑO CONSTITUCIONAL DE ESTA SEPTUAGÉSIMA 

CUARTA LEGISLATURA, FECHA QUE NO DEBE VERSE COMO UNA MÁS DEL 

CALENDARIO. PARA UN SERVIDOR COMO PARA MUCHOS CIUDADANOS ES Y 

SERÁ HISTÓRICA, PUES ESTA LEGISLATURA SIN LUGAR A DUDAS PASARÁ A LOS 

ANALES DEL CONGRESO DE NUEVO LEÓN, EN MUCHOS SENTIDOS. QUIZÁ COMO 

LA MÁS PRODUCTIVA EN NÚMERO DE ASUNTOS DESAHOGADOS, QUIZÁ LA MÁS 

AUTÓNOMA EN SU AGENDA AL NO CONTAR CON EJECUTIVO A FIN, ETC. SIN 

EMBARGO YO RESALTARÍA QUE TAMBIÉN HABRÁ DE DISTINGUIRNOS, COMO LA 

LEGISLATURA QUE PUDIENDO HABER ESCRITO UNA PÁGINA DORADA EN LA 

CONTRIBUCIÓN DEMOCRÁTICA DE NUEVO LEÓN, CON UN CONGRESO FUERTE, 

ACTIVO, ANALÍTICO Y RACIONAL, PASAREMOS COMO UN ÓRGANO QUE 

PRETENDIENDO AFANOSAMENTE HACER VALER LA TEORÍA EN LA DIVISIÓN DE 

PODERES, EXTRAVIÓ SU CAMINO AL NO ENTENDER DEL TODO EL SIGNIFICADO 

DE LOS RESULTADOS ELECTORALES DEL 2015. LO QUE HA RESULTADO 

VERDADERAMENTE LAMENTABLE PARA LA SOCIEDAD DE NUEVO LEÓN, QUE 

HOY CARGA CON UNA IRRITACIÓN COLECTIVA, PRODUCTO DE LA TREMENDA 

FRUSTRACIÓN QUE SIENTE, PUES ASPIRABA A PALPAR CAMBIOS 

VERDADERAMENTE IMPORTANTES EN NUESTRO ESTADO, QUE FUERAN ÍCONO 

EN EL PAÍS, Y LAMENTABLEMENTE HOY SE NOS RECONOCE COMO POLÍTICOS EN 

CONSTANTE PUGNA. HOY ESTAMOS EXACTAMENTE A 10 MESES A QUE SE LLEVE 

A CABO UNA JORNADA ELECTORAL SUI GENERIS PARA NUESTRO PAÍS Y PARA 

NUESTRAS ENTIDADES FEDERATIVAS. SIN DUDA LOS PRÓXIMOS COMICIOS 

HABRÁN DE REPRESENTAR A NIVEL FEDERAL PROCESOS DE TRANSFORMACIÓN 

PARA NUESTRA SOCIEDAD, PUES TOMAREMOS UNA IMPORTANTE DECISIÓN. EL 

DILEMA DEL CONTINUISMO SISTÉMICO, ASÍ SEA EL PAN CON LO MISMO, O UN 

CAMBIO QUE TENGA COMO FIN OXIGENAR EL MARCO INSTITUCIONAL QUE HOY 

SOLO INVOLUCIONA Y ESTA AL SERVICIO DE LA ÉLITE PARTIDOCRÁTICA DE 
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DOS INSTITUTOS QUE AFERRADOS AL PODER HAN SIDO CAPACES DE 

CORROMPERSE HASTA EXTREMOS INIMAGINABLES (LO CUAL, EVIDENTEMENTE 

LA MAYORÍA DE LOS MEXICANOS YA NO ACEPTAMOS, NI CALLAMOS). LA 

SOCIEDAD DE NUEVO LEÓN, COMO SIEMPRE VANGUARDISTA, EN 2015 SE 

MANIFESTÓ AMPLIAMENTE POR INICIAR UN CAMBIO AL VOTAR POR UN 

GOBIERNO CIUDADANO EN LA FIGURA INDEPENDIENTE, QUE SI BIEN HOY A 

CASI DOS AÑOS DE GESTIÓN PUEDE TENER AVANCES EN ALGUNOS RENGLONES, 

TAMBIÉN DEBEMOS ADMITIR QUE AÚN LE HA QUEDADO MUCHO A DEBER A LA 

CIUDADANÍA QUE CONFIÓ Y CONSTRUYÓ UNA ALTA EXPECTATIVA EN ÉL. ES 

POR ELLO QUE HOY QUE ESTAMOS POR INICIAR ESTE QUINTO PERIODO 

LEGISLATIVO QUISIÉRAMOS RESALTAR, DESDE LA ÓPTICA DEL GRUPO DE 

DIPUTADOS SIN PARTIDO, PERO CON FÉRREA CONVICCIÓN CIUDADANA QUE ES 

LO QUE NOS UNIFICA, LO QUE DESDE NUESTRA PERSPECTIVA DEBIERAN SER 

LOS RETOS LEGISLATIVOS INMEDIATOS. 

 

ESTAMOS CONVENCIDOS QUE A NUESTRA ENTIDAD LE URGE RETOMAR EL 

CAMINO HACIA MEJORES ESTADIOS EN: SEGURIDAD, PARA RECOBRAR LOS 

INDICADORES DE CONFIANZA QUE HACE UNOS AÑOS CREÍAMOS TENER Y QUE 

HOY SENTIMOS ESTÁN DESCUIDADOS, LOS CUALES NOS HAGAN PENSAR QUE SI 

VAMOS EN BUEN CAMINO EN LA LUCHA CONTRA ESTE FLAGELO, PUES ES UN 

HECHO SIN DISCUSIÓN QUE LA PERCEPCIÓN CIUDADANA ES DISTINTA Y NO LA 

PODEMOS OCULTAR; EMPLEO, PARA GENERAR MÁS Y MEJORES CONDICIONES 

EN LAS FUENTES DE TRABAJO A TRAVÉS DE LEYES QUE IMPULSEN LA 

CREACIÓN DE MAS MICROS, PEQUEÑAS Y MEDIANAS EMPRESAS, YA SE DEBE 

RECONOCER QUE SON LAS QUE MÁS VOLUMEN GENERAN; DESARROLLO 

SUSTENTABLE, PARA CONTAR CON LEGISLACIÓN VANGUARDISTA, PERO CON 

ESTRICTA OBSERVANCIA Y CONSIDERACIÓN AL ENTORNO ESTATAL Y 

PRINCIPALMENTE A LO METROPOLITANO, PARA NO PROPICIAR ESCENARIOS 

AÚN MÁS CAÓTICOS A LOS QUE YA VIVIMOS EN MATERIA URBANA, ECOLÓGICA 

Y DE MOVILIDAD DE PERSONAS Y NO SOLO DE VEHÍCULOS; DESARROLLO 

SOCIAL, PARA INTENTAR RESTITUIR A LAS PERSONAS DE MAYOR 

VULNERABILIDAD EN LA ENTIDAD, CONDICIONES MÁS ADECUADAS Y MENOS 

LACERANTES A SU CONDICIÓN DE VIDA Y DE SOBREVIVENCIA, POR LO QUE 

30 
 



Diario de los Debates                                                              Primer Período. Año III.-                                 
Número: 215-LXXIV S.S.                                       Viernes 1 de Septiembre de 2017.- 

“2017 AÑO DE LAS CONSTITUCIONES” 
 
 
HABREMOS DE ESTABLECER UNA CLARA ORIENTACIÓN DURANTE ESTE 

PERIODO A ESTE IMPORTANTE TEMA; COMBATE A LA CORRUPCIÓN, PARA 

CRISTALIZAR LAS LEGISLACIONES LOCALES CUYA CONCORDANCIA DEBA SER 

LA REFORMA FEDERAL, A FIN DE QUE PODAMOS CONTAR CON UN MARCO 

INSTITUCIONAL, ALEJADO DE INTERESES POLÍTICO-PARTIDISTAS, MEDIANTE EL 

CUAL SE GARANTICE QUE NO HABRÁ MÁS COMPLICIDADES A MODO, NI 

PERSECUCIONES DIRIGIDAS SIN SUSTENTO, ES DECIR, QUE PODAMOS 

GARANTIZARLE AL CIUDADANO IMPARCIALIDAD Y SERIEDAD EN ESTA 

DELICADA TAREA Y TENGAN LA SEGURIDAD QUE QUIEN LA HACE REALMENTE 

LA PAGA. SEÑOR GOBERNADOR, ESTOS GRANDES TEMAS OCUPARÁN 

PRINCIPALMENTE LA AGENDA DEL GRUPO INDEPENDIENTE Y QUISIÉRAMOS 

QUE TAMBIÉN OCUPARA PARTE DE LAS PRIORIDADES DE LA AGENDA DEL 

ESTADO. PARA NOSOTROS, DESDE ESTA BANCADA INDEPENDIENTE HABREMOS 

DE IMPULSARLOS CON TESÓN POR SER TEMAS SENSIBLES Y DE ALTO 

CONTENIDO CIUDADANO, POR LO QUE APOYAREMOS LOS ASUNTOS EN CADA 

UNO DE ESTOS ÁMBITOS QUE ESTÉN ENCAMINADOS A RECOBRAR Y MEJORAR 

LAS CONDICIONES DE VIDA DE LOS NUEVOLEONESES. SR. GOBERNADOR USTED 

AL IGUAL QUE NOSOTROS, PLATICA CON LA GENTE, RECORRE LOS RINCONES DE 

NUESTRO ESTADO Y DE NUESTRAS CIUDADES, SABE QUE EL ÁNIMO QUE 

ACTUALMENTE SE PALPA DEL CIUDADANO ES DE INSATISFACCIÓN Y 

EXIGENCIA A TODA LA CLASE POLÍTICA, SIN DISTINGO DE CLORES PARA QUE 

ATENDAMOS SUS RECLAMOS Y DEJEMOS A UN LADO LOS PLEITOS ESTÉRILES, 

LA GENTE EN SU MAYORÍA NO DISCIERNE SI SUS PROBLEMAS LE TOCAN AL 

LEGISLATIVO O AL EJECUTIVO POR CONDUCTO DEL GOBERNADOR O LOS 

ALCALDES, ELLOS QUIEREN RESULTADOS SIN EXCUSAS EN ESTOS Y MUCHOS 

TEMAS MÁS. CON TODO RESPETO Y CON UNA VISIÓN ANALÍTICA Y REFLEXIVA, 

HOY LAMENTABLEMENTE VEMOS CON ESCEPTICISMO QUE AQUÍ EN N.L., PARA 

QUE PODAMOS SEGUIR AVANZANDO SE DEBEN ORIGINAR CAMBIOS DE DIVERSA 

ÍNDOLE EN EL ESCENARIO PÚBLICO Y A TODOS NIVELES. ENTRE ELLOS Y COMO 

EJE PRINCIPAL, UN CAMBIO DE ACTITUD TODOS LOS ACTORES POLÍTICOS QUE 

SE VEA REFLEJADO EN IMPRIMIR A NUESTRO QUEHACER MAYOR TOLERANCIA 

Y MENOS IMPOSICIÓN; MAYOR DIÁLOGO Y MENOS CERRAZÓN; MAYOR 

CORDURA Y MENOS OCURRENCIAS. SI AUTÉNTICAMENTE LOGRAMOS QUE 
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PREVALEZCA EN NUESTRAS AGENDAS ESTE CAMBIO, SEGURO ES QUE POR 

AÑADIDURA VENDRÍAN OTROS ADMINISTRATIVOS Y POLÍTICOS QUE SON 

INDISPENSABLES PARA EL DISEÑO Y CONSTRUCCIÓN DE UNA AGENDA 

BILATERAL ESTADO-CONGRESO, AGENDA QUE DEBE CONSIDERAR DISTANCIAR 

LOS ASUNTOS PARTIDISTAS FUERA DE ESTAS INSTITUCIONES PARA EVITAR SE 

CONTAMINEN LOS ACUERDOS; DEBEMOS ASPIRAR A CREAR UN BLOQUE NUEVO 

LEÓN, SIN FOBIAS POLÍTICAS Y CON EL PROTAGONISMO QUE A CADA QUIEN 

CORRESPONDA, PARA HACER FRENTE ANTE EL GOBIERNO FEDERAL Y EL 

CONGRESO DE LA UNIÓN, PARA PUGNAR POR UN TRATO MUCHO MÁS 

IGUALITARIO Y PAREJO PARA NUESTRO ESTADO, EN LA ASIGNACIÓN DE 

RECURSOS FEDERALES. ESTAS Y MUCHAS OTRAS ACCIONES MÁS, DEBEN 

URGENTEMENTE DE INICIAR PARA QUE NUEVO LEÓN RECUPERE EL PAPEL QUE 

POR AÑOS FUE, LA LOCOMOTORA DEL TREN DE DESARROLLO Y CRECIMIENTO 

DE MÉXICO Y QUE HOY TRISTEMENTE ALGUNAS OTRAS ENTIDADES NOS ESTÁN 

SUPERANDO. COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS, INVITADOS ESPECIALES Y 

AUTORIDADES. A NUESTRO ESTADO LE URGE QUE SUS REPRESENTANTES 

HAGAMOS POLÍTICA DE ALTURA Y NO POLITIQUERÍA, Y ESTO DEBE REFLEJARSE 

EN NO TRATAR DE TRABAR PLEITOS COMO CONSIGNA, SINO POR CONTRARIO, 

DESENREDAR CONFLICTOS CON APERTURA Y DIÁLOGO; TENDER PUENTES DE 

FORMA CONSTANTE Y NO DINAMITAR CAMINOS CON DECLARACIONES 

ESTRUENDOSAS. HAY MUCHO QUE HACER EN NUEVO LEÓN., 

LAMENTABLEMENTE NO HEMOS ESTADO A LA ALTURA DEL RETO 

DEMOCRÁTICO QUE SIGNIFICA QUE HAYA UNA TERCERA FUERZA DISTINTA AL 

BIPARTIDISMO TRADICIONAL Y POR EL CONTRARIO MUCHO DEL LEITMOTIV 

QUE INSPIRA EL ACTUAR INSTITUCIONAL ES EL EXHIBIR Y EVIDENCIAR A QUIEN 

SE PIENSA EL ADVERSARIO A VENCER, AÚN Y NO SER NI LA ETAPA PARA ELLO, 

Y SIN PERCATARSE DEL DAÑO QUE ESTO LE HACE AL ESTADO. TRISTE ACTUAR 

QUE NOS HA CONDUCIDO A UNA DRAMÁTICA REALIDAD PARA LOS 

NUEVOLEONESES, QUE DIFÍCILMENTE SE REMONTARÁ EN EL CORTO PLAZO. 

ALGUIEN DECÍA QUE ESTE ESCENARIO ENTRE EL EJECUTIVO Y LEGISLATIVO 

DISTINTO Y PLURAL; ERA LO QUE LA CIUDADANÍA QUISO AL ELEGIR DE LA 

FORMA COMO SE MANIFESTÓ EN LAS URNAS HACE DOS AÑOS, LO QUE 

LAMENTABLEMENTE SE HA TRADUCIDO EN UNA CONSTANTE CONFRONTACIÓN, 
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POR LO QUE LA AFIRMACIÓN YO NO LA COMPARTO, Y MÁS AÚN CUANDO LA 

MISMA SOCIEDAD NOS RECLAMA LA FALTA DE ENTENDIMIENTO. ES POR ELLO 

QUE ESTE TERCER AÑO HACEMOS VOTOS PORQUE PODAMOS DEJAR AFUERA Y 

EN EL TIEMPO PRECISO NUESTRAS DIFERENCIAS POLÍTICAS Y MÁS CUANDO YA 

ESTÁN POR INICIAR LOS PROCESOS ELECTORALES EN LA FEDERACIÓN Y EL 

ESTADO. OJALÁ Y TODOS PODAMOS HACER UN GRAN ESFUERZO EN APLICAR LA 

SENSIBILIDAD REQUERIDA Y EL OFICIO POLÍTICO PARA CONVOCAR, DIALOGAR, 

DISCERNIR Y DISCUTIR TEMAS DEJANDO A UN LADO LAS TENTACIONES DE LA 

IMPOSICIÓN QUE SOLO ENSOBERBECEN A LAS PERSONAS PENSANDO TENER LA 

VERDAD ABSOLUTA. LOS LEGISLADORES INDEPENDIENTES (ES DECIR SIN 

PARTIDO POLÍTICO) ES LO QUE PRETENDEMOS SER, EL GRUPO QUE PUEDA 

CONTRIBUIR A PONER EL ESLABÓN PARA QUE EN EL ÚLTIMO TRECHO DE ESTA 

LEGISLATURA PODAMOS CONSTRUIR UNA AGENDA CONSENSADA QUE PERMITA 

SENTAR BASES PARA QUE PRÓXIMAS LEGISLATURAS LA CONTINÚEN PARA 

HONRAR NUESTRO LEMA “SEMPER ASCENDENS” SR. GOBERNADOR, SEÑORES 

ALCALDES, CUENTEN CON LA VOLUNTAD EL GRUPO INDEPENDIENTE PARA 

CONSTRUIR ACUERDOS PARA EL BIEN DE NUESTRO ESTADO, NO DE FORMA 

SUMISA O AGACHONA, SI NO COMO LEGISLADORES SERIOS, RESPONSABLES Y 

COMPROMETIDOS, QUE SABREMOS ANTEPONER EL INTERÉS GENERAL SOBRE 

LAS FILIAS Y FOBIAS. NUESTRA PREMISA ES QUE NADIE PUEDE TENER EL TODO 

Y LOS DEMÁS LA NADA, ES IMPENSABLE SEGUIR BAJO UNA AGENDA 

EXCLUYENTE Y DENOSTATIVA. LA POLÍTICA SIGNIFICA CONSTRUIR 

CONSENSOS, CONCILIAR INTERESES Y LLEGAR A ACUERDOS. DEBEMOS SER 

MUCHO MÁS PROACTIVOS DE ESA FORMA DE UNA MANERA CORRESPONSABLE. 

HOY NUEVO LEÓN, Y MÉXICO REQUIERE DE POSICIONES Y ACCIONES 

DIFERENTES HACIA EL FUTURO QUE NOS LLEVE A UN PAÍS Y UN ESTADO MÁS 

JUSTO Y MAS DEMOCRÁTICO. ES LAMENTABLE QUE EN NUESTRO PAÍS AÚN Y 

TENIENDO LOS INDICADORES MACRO ECONÓMICOS APARENTEMENTE 

EXITOSOS, TENGA EN CONTRASTE UNA GRAN PARTE DE SU POBLACIÓN Y DE 

MANERA CRECIENTE, RESINTIENDO LOS EFECTOS CRÍTICOS EN SU ECONOMÍA 

DOMÉSTICA QUE CASTIGA DURAMENTE SUS BOLSILLOS. ES INDIGNANTE PARA 

LA MAYORÍA DE LOS MEXICANOS EVIDENCIAR EXCESOS DE UNA CLASE 

POLÍTICA CORROMPIDA HASTA EL EXTREMO QUE SOLO LOGRAN CON UNA 
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ACTITUD DESCARADA LA PÉRDIDA DE LA CONFIANZA DE NUESTRAS 

INSTITUCIONES QUE TANTO TIEMPO Y CRUENTAS LUCHAS, LOS MEXICANOS 

NOS TARDAMOS EN CONSTRUIR. SI REALMENTE FUÉSEMOS GENEROSOS CON 

NUESTRO PAÍS, TODOS DEBIÉRAMOS ESTAR DE ACUERDO EN QUE A NUESTRO 

PAÍS LE URGE UNA REGENERACIÓN DE SU VIDA POLÍTICA, EN TODOS LOS 

ÓRDENES Y EN TODOS LOS NIVELES. VOLVER A IMPRIMIRLE VALORES ÉTICOS 

DE HONESTIDAD, HONRADEZ, MÍSTICA Y VOCACIÓN DE SERVICIO A LA FUNCIÓN 

PÚBLICA. MIENTRAS NO LOGREMOS UN CAMBIO EN EL MODELO DEL SISTEMA 

POLÍTICO, COMO ACTUALMENTE FUNCIONA, ES DECIR, EL ROMPIMIENTO DE 

PACTOS SOTERRADOS ENTRE GRUPOS, LA RENOVACIÓN SERÁ IMPOSIBLE DE 

ALCANZAR POR MÁS MASCARADAS CIUDADANAS QUE SE ESTÉN IMPULSANDO 

PARA TRATAR DE ENGAÑAR AL ELECTORADO. EVIDENTEMENTE ESTO YA NO 

PUEDE SEGUIR IGUAL EL PRÓXIMO AÑO, PORQUE ESTAMOS AL LÍMITE DE LA 

TOLERANCIA SOCIAL. SE REQUIERE EN NUESTRO ESTADO Y EN EL PAÍS UNA 

RENOVACIÓN MORAL REAL Y PROFUNDA, QUE TRASCIENDA LA RETÓRICA DE 

LOS POLÍTICOS Y SUS ANQUILOSADOS SISTEMAS Y QUE NOS HAGA RECOBRAR 

LA ESPERANZA EN MÉXICO Y EN LAS NUEVAS GENERACIONES. HACIA ALLÁ 

TRABAJAREMOS CON AHÍNCO Y TENACIDAD DURANTE ESTE TERCER AÑO, LOS 

QUE QUEREMOS QUE ESE CAMBIO Y ESA TRANSFORMACIÓN SE HAGA YA UNA 

REALIDAD A PARTIR DEL 2018. ¡MUCHAS GRACIAS!”. 

 

ACTO SEGUIDO LA C. PRESIDENTE EN LOS TÉRMINOS QUE SEÑALA ARTÍCULO 7º 

DE LA LEY ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO, EL C. DIP.  MARCO ANTONIO 

GONZÁLEZ VALDEZ, REPRESENTANTE DEL GRUPO LEGISLATIVO DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EXPRESANDO: “MUY BUENAS 

TARDES DIPUTADA PRESIDENTA KARINA BARRÓN; ING. JAIME RODRÍGUEZ 

CALDERÓN GOBERNADOR DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN; AL MAGISTRADO 

FRANCISCO JAVIER MENDOZA; AL LIC. ADRIÁN DE LA GARZA, GRACIAS 

ALCALDE POR ESTAR AQUÍ PRESENTE; AL SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO, 

MANUEL; AL SUB TENIENTE DE SANIDAD ELVIS LEONARDO HERNÁNDEZ 

ALDACO, A MIEMBROS DEL PRESÍDIUM; A MIEMBROS DEL GABINETE DEL SEÑOR 

GOBERNADOR; AL ALCALDE PACO CIENFUEGOS DE GUADALUPE; A VÍCTOR DE 

SAN NICOLÁS; A CÉSAR ADRIÁN DE GARCÍA; A SILVERIO DE ALLENDE Y A 
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CHUCHO DE HUALAHUISES, GRACIAS POR ESTAR AQUÍ PRESENTES; A LOS 

SEÑORES MAGISTRADOS; DELEGADOS FEDERALES; A MI EX GOBERNADOR 

BENJAMÍN CLARIOND DE MI PARTIDO, GRACIAS BENJAS POR ESTAR AQUÍ 

PRESENTE; A TODOS LOS DIRIGENTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE ESTÁN 

REPRESENTADOS AQUÍ EN EL CONGRESO, SOBRETODO AL INGENIERO CARLOS 

BARONA QUE VIENE EN REPRESENTACIÓN DE MI PRESIDENTE CÉSAR CAVAZOS, 

GRACIAS CARLOS POR ESTAR AQUÍ; INVITADOS ESPECIALES, CIUDADANOS QUE 

NOS ACOMPAÑAN, AMIGOS TODOS, ES PARA MÍ UN HONOR TOMAR HOY LA 

PALABRA A NOMBRE DEL GRUPO LEGISLATIVO DEL PRI, CUANDO ESTA 

LEGISLATURA DA COMIENZO A SU TERCER AÑO, A SU FINAL, A UN AÑO QUE 

TENEMOS QUE CERRAR CON BROCHE DE ORO. ESTE SERÁ UN AÑO CRUCIAL 

PARA LA SOCIEDAD DE NUEVO LEÓN. UN AÑO DE GRANDES RETOS QUE 

DEBEREMOS SACAR ADELANTE PARA BENEFICIO DE TODOS LOS CIUDADANOS. 

HOY ENTRAREMOS A LA ÚLTIMA ETAPA DE ESTA LEGISLATURA CON GRANDES 

TEMAS PENDIENTES EN NUESTRA AGENDA LEGISLATIVA, TEMAS QUE SE HAN 

CONVERTIDO EN PRIORIDAD PARA LA DINÁMICA DEL ESTADO. EN PRIMER 

LUGAR ENFRENTAREMOS EL RETO DE CONSOLIDAR EN SU TOTALIDAD EL 

SISTEMA ESTATAL ANTICORRUPCIÓN, CON EL LANZAMIENTO DE LAS 

CONVOCATORIAS Y LA ELECCIÓN DE TRES NUEVOS FISCALES AUTÓNOMOS, 

QUE SON: EL FISCAL GENERAL DEL ESTADO, FISCAL ANTICORRUPCIÓN Y FISCAL 

DE DELITOS ELECTORALES. EN ESTE TEMA TAMBIÉN INTEGRAREMOS LOS 

COMITÉS DE ACOMPAÑAMIENTO Y DE SELECCIÓN, QUE SERÁN PUBLICADAS 

ESTE MISMO DOMINGO PARA COMENZAR A AVANZAR EN ESTE PROCESO DEL 

SISTEMA, ESTOS SERÁN ÓRGANOS CIUDADANOS QUE NOS AYUDARÁN A ELEGIR 

A LOS MEJORES CANDIDATOS, POSICIONANDO A NUEVO LEÓN COMO 

REFERENTE NACIONAL AL INTEGRAR A LA SOCIEDAD EN LA SELECCIÓN DE LOS 

FISCALES AUTÓNOMOS. LA GENTE DE NUEVO LEÓN ESPERA QUE LAS 

AUTORIDADES LOGREMOS PONERNOS DE ACUERDO PARA SACAR ESTE TEMA LO 

ANTES POSIBLE. ESTOY SEGURO QUE SABREMOS ENCONTRAR EL CAMINO PARA 

QUE NO LE FALLEMOS A TODO NUEVO LEÓN. EN ESTE PERÍODO TAMBIÉN NOS 

VA A TOCAR ANALIZAR EL PAQUETE FISCAL ENVIADO POR EL EJECUTIVO DEL 

ESTADO, EN OTRAS PALABRAS: EL PRESUPUESTO DEL GOBIERNO DE NUEVO 

LEÓN PARA EL 2018, POR TERCER AÑO BUSCAREMOS APROBARLO EN TIEMPO Y 
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FORMA CON ACUERDOS Y SIN CHANTAJES, ESTA HA SIDO UNA LEGISLATURA 

QUE HEMOS APROBADO EL PAQUETE FISCAL ANTES DE QUE TERMINARAN LOS 

PERIODOS CORRESPONDIENTES, A PESAR DE QUE MUCHO GENTE DUDO QUE 

LOGRÁRAMOS PONERNOS DE ACUERDO, Y LO HICIMOS YA DOS VECES, NO HAY 

PORQUÉ ESTE TERCER AÑO TAMBIÉN FLUYA ESTE TEMA DE GRAN 

IMPORTANCIA, Y QUE SE VEA QUE NUNCA HEMOS OBSTACULIZADO AL 

GOBIERNO DEL ESTADO EN UN TEMA TAN IMPORTANTE Y TRASCENDENTAL 

COMO ES EL PRESUPUESTO. EN LO QUE NOS TOCA A NOSOTROS, EL ESTADO 

TENDRÁ LOS RECURSOS QUE NECESITA PARA CUMPLIR CON SUS OBLIGACIONES 

Y CON LO QUE LA GENTE EXIGE Y MERECE. PERO ESO SÍ, SEGUIREMOS 

VIGILANTES A TODO LO QUE LE AFECTE A LA CIUDADANÍA, POR ESO 

REVISAREMOS A DETALLE LA PROPUESTA DEL EJECUTIVO, EXAMINANDO QUE 

SE AJUSTE A CRITERIOS DE RACIONALIZACIÓN Y EFICIENCIA, SOBRE TODO 

PORQUE ÉSTE SERÁ UN AÑO ELECTORAL. ESTAREMOS TAMBIÉN MUY ATENTOS 

EN ESTE ANÁLISIS EN LOS SUBEJERCICIOS QUE ESTÁN PASANDO EN ESTE AÑO, 

ESTAREMOS REVISANDO A DETALLE PARA PODER LOGRAR UN ACUERDO Y 

EFICIENTAR EL GASTO PÚBLICO Y TENGAMOS MEJORES RESULTADOS EN EL 

2018. LO REITERO, LOS DIPUTADOS DEL PRI SIEMPRE NOS OPONDREMOS A LO 

QUE LASTIME A LA SOCIEDAD. POR OTRA PARTE, ESTE PODER LEGISLATIVO 

DEBERÁ ATENDER EL LLAMADO FEDERAL Y EMITIR UNA NUEVA LEY DE 

DESARROLLO URBANO Y ASENTAMIENTOS HUMANOS, NUESTRA PROPUESTA, ES 

SUMAR LAS VOLUNTADES Y CRITERIOS DE TODOS LOS INVOLUCRADOS EN EL 

TEMA: DESARROLLADORES, EXPERTOS, CIUDADANOS, PRESIDENTES 

MUNICIPALES Y EL CONGRESO DEBEN DE TRABAJAR DE LA MANO, PARA 

ATENDER LOS PRINCIPIOS DE UN DESARROLLO URBANO SUSTENTABLE Y 

ORDENADO, CON REGLAS CLARAS, SIN LAGUNAS JURÍDICAS QUE PUEDAN SER 

UTILIZADAS PARA CORROMPER LA LEY. EN ESTE COMO EN TODOS LOS TEMAS 

EN QUE NOS INVOLUCRAMOS, LOS DIPUTADOS DEL PRI ACTUAREMOS CON 

VISIÓN DE FUTURO, PERO CON RESPONSABILIDAD PARA EL PRESENTE Y EL 

FUTURO. OTRO ASUNTO IMPORTANTE SERÁN LAS CUENTAS PÚBLICAS, DONDE, 

COMO NINGUNA OTRA LEGISLATURA, ENTRAREMOS DE LLENO Y DE FRENTE AL 

ABATIMIENTO TOTAL DEL TEMA. NUESTRO COMPROMISO ES SEGUIR 

ACTUANDO CON TOTAL IMPARCIALIDAD Y CRITERIO TÉCNICO, Y VIGILAR QUE 
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NO HAYA QUEBRANTO EN LA HACIENDA PÚBLICA, Y MUY IMPORTANTE, EN MI  

INFORME LA SEMANA PASADA HICE UN COMPROMISO, PEDÍ UN COMPROMISO 

DE PARTE DE TODAS LAS BANCADAS QUE HICIÉRAMOS UN COMPROMISO DE 

DEJAR LAS CUENTAS PÚBLICAS EN CERO INCLUYENDO LAS QUE LLEGUEN EN 

ESTE PERÍODO, PARA EL 20 DE DICIEMBRE ESTAREMOS YA DICTAMINÁNDOLAS, 

Y SEREMOS EL PRIMER CONGRESO A NIVEL NACIONAL QUE ESTAREMOS AL 

CORRIENTE Y CON UN TOTAL ABATIMIENTO DEL REZAGO AL 100%. Y UNA VEZ 

MÁS LO DECIMOS, NUNCA SEREMOS TAPADERA DE NADIE, DONDE HAYA 

IRREGULARIDADES LAS SEÑALAREMOS, SIEMPRE ACTUAREMOS APEGADOS A 

LA LEY. EN ESTE RESUMEN DE TEMAS PENDIENTES DEBEMOS DESTACAR LA 

REFORMA ELECTORAL, NUESTRA PROPUESTA ES YA DARLE LA VUELTA A LA 

PÁGINA Y CERRAR CAPÍTULO. LA DECISIÓN FINAL DE CUÁL ES LA LEY QUE SE 

APLICARÁ EN LAS ELECCIONES DEL 2018 CORRESPONDERÁ A LA SUPREMA 

CORTE, Y LAS AUTORIDADES DE NUEVO LEÓN DE TODOS LOS PODERES Y 

NIVELES DEBEREMOS ACATAR ESA RESOLUCIÓN, SEA EL RESULTADO QUE SEA. 

LAS ELECCIONES DEL 2018 DEBEN DE SER UNA FIESTA DEMOCRÁTICA Y DE 

CIVILIDAD DEMOS EL EJEMPLO, ACATEMOS LA LEY. SEÑORAS Y SEÑORES: 

ESTAMOS EN EL UMBRAL DE UN AÑO CRUCIAL PARA LA HISTORIA DE NUEVO 

LEÓN, DE TODOS NOSOTROS DEPENDE QUE LOS RETOS QUE ENFRENTAREMOS 

SE TRADUZCAN EN BENEFICIOS REALES PARA LA POBLACIÓN, LAS 

AUTORIDADES DE TODOS LOS NIVELES HEMOS HECHO ESFUERZOS PARA 

RESPONDER A LOS GRANDES TEMAS DE LA AGENDA SOCIAL, PERO FALTA 

MUCHO POR HACER, LA GENTE EXIGE MEJORES Y MÁS PERMANENTES 

RESULTADOS EN EL COMBATE A LA INSEGURIDAD, FOMENTO A LA INVERSIÓN Y 

AL EMPLEO, DESARROLLO SOCIAL, OPORTUNIDADES PARA JÓVENES, MUJERES, 

ADULTOS MAYORES Y PERSONAS CON CAPACIDADES ESPECIALES, Y SÓLO 

PODREMOS RESPONDERLE A LA GENTE, SI TRABAJAMOS JUNTOS. POR ESO HOY, 

AQUÍ A NOMBRE DE TODA LA BANCADA DEL PRI, QUIERO REITERAR UNA VEZ 

MÁS NUESTRA PLENA DISPOSICIÓN A TRABAJAR JUNTOS POR EL BIENESTAR DE 

NUEVO LEÓN. ISAAC NEWTON LO DIJO ASÍ: “LA HUMANIDAD DEBERÍA 

CONSTRUIR MÁS PUENTES Y MENOS MUROS” Y YO DIGO QUE AVANZAREMOS 

MÁS CON EL INTERCAMBIO DE IDEAS, QUE CON LOS DIMES Y DIRETES. 

LOGRAREMOS MEJORES RESULTADOS CON EL CEREBRO Y EL CORAZÓN, QUE 
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CON LAS TRIPAS Y LA SINRAZÓN. POR TERCERA VEZ EXTIENDO MI MANO, 

VUELVO A INVITAR A UNA ALIANZA POR NUEVO LEÓN, PORQUE EN LO QUE A MÍ 

RESPECTA ESTE CONGRESO SEGUIRÁ SIENDO LA CAPITAL DEL DIÁLOGO, EL 

PUNTO CENTRAL DEL ACUERDO Y LA CONCILIACIÓN. NUNCA NOS 

DOBLEGAREMOS, SIEMPRE DEFENDEREMOS AL CIUDADANO, PERO SEGUIREMOS 

LUCHANDO HOMBRO CON HOMBRO CON TODO AQUEL QUE SE LA QUIERA 

PARTIR POR EL PRESENTE Y EL FUTURO DE NUEVO LEÓN. MUCHAS GRACIAS.” 

 

ACTO SEGUIDO LA C. PRESIDENTE EN LOS TÉRMINOS QUE SEÑALA EL ARTÍCULO 

7º. DE LA LEY ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO, LE CONCEDIÓ EL USO DE LA 

PALABRA AL C. DIP. JOSÉ ARTURO SALINAS GARZA, COORDINADOR DEL 

GRUPO LEGISLATIVO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, EXPRESANDO: “CON 

SU PERMISO DIPUTADA PRESIDENTA. GOBERNADOR, BIENVENIDO; MARIELA, 

BIENVENIDA A ESTA LXXIV LEGISLATURA; AUTORIDADES CIVILES Y MILITARES 

QUE NOS ACOMPAÑAN EL DÍA DE HOY; AMIGOS, AMIGAS, COMPAÑEROS TODOS. 

EN LA POLÍTICA LO MÁS SENCILLO ES DESTRUIR. SI QUIERES GANAR 

NOTORIEDAD ES TAN SIMPLE COMO EMPEZAR A HABLAR, PROMETER, DECIR, 

AUN QUE NO SOLUCIONES NADA, SÚBETE AL CARRITO DE LA DEMAGOGIA, 

SÚBETE AL CARRITO DEL ATAQUE POLÍTICO EN TURNO Y SERÁS FAMOSO, 

SEÑALA COSAS QUE AUNQUE ILEGALES E IMPOSIBLES DE CUMPLIR, SEAN 

POPULARES, PRÁCTICA EL DISCURSO DEL ENGAÑO. ESTA FORMA DE HACER 

POLÍTICA SE INSTAURÓ A FINALES DE LOS OCHENTAS Y EN PRINCIPIOS DE LOS 

NOVENTA POR LOS PARTIDOS DE IZQUIERDA, Y HOY POR LOS SIN PARTIDO O 

LOS INDEPENDIENTES. Y ESTE DISCURSO SE HA MAGNIFICADO MUCHÍSIMO POR 

LAS REDES SOCIALES ¿PERO QUÉ TIENE DE MALO ESTA PRÁCTICA? EN 

REALIDAD ESTA PRÁCTICA DEBILITA LAS INSTITUCIONES, ESTA PRÁCTICA 

DETERIORA EL TEJIDO SOCIAL, EVITA LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA, PERO 

SOBRE TODO NO CONSTRUYE IMÁGENES POSITIVAS, NI LÍDERES ÉTICOS; 

DESTRUYE PERSONAS, FAMILIAS, ESTADOS, DESTRUYE AL PAÍS. LA TRANSICIÓN 

POLÍTICA Y EL MAL USO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN O EL LIBERTINAJE DE 

EXPRESIÓN TRAJO CONSIGO VERDADERAS CAMPAÑAS DE DESPRESTIGIO, QUE 

HA SEÑALADO QUE TODOS LOS POLÍTICOS SON CORRUPTOS, PERO NINGUNO 

TERMINA EN LA CÁRCEL, Y ESTO LO ÚNICO QUE GENERA ES EL 
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DEBILITAMIENTO DE UN SISTEMA JUDICIAL, Y GENERA COMO HA PASADO EN 

NUEVO LEÓN Y EN MÉXICO, QUE LOS CIUDADANOS ESTEMOS DECEPCIONADOS. 

ACCIÓN NACIONAL DESDE SU FUNDACIÓN HA SIDO UN PARTIDO RESPONSABLE, 

QUE SABE DE QUÉ LUGAR DE LA MESA DEBEMOS PONERNOS, DE LADO DE LOS 

CIUDADANOS, DE LADO DE ESA INMENSA MAYORÍA QUE ESTÁ CANSADA DE 

QUE EL ACTUAL GOBIERNO NO DÉ LOS RESULTADOS QUE PROMETIÓ, POR QUE 

LA GENTE NECESITA RESPUESTAS Y SOLUCIONES REALES, NO SOLAMENTE 

DEMAGOGIA Y CONTESTACIONES INCENDIARIAS. HOY DAMOS INICIO AL 

ÚLTIMO AÑO DE ESTA LEGISLATURA, EL AÑO QUE MARCA EL PROCESO 

ELECTORAL DEL 2018, UN AÑO EN EL CUAL TODOS LOS QUE ESTAMOS AQUÍ 

SEREMOS EVALUADOS, SERÁ EVALUADO EL GOBIERNO INDEPENDIENTE Y SERÁ 

EVALUADO CADA UNO DE LOS PARTIDOS QUE FORMAMOS PARTE DE ESTE 

CONGRESO DEL ESTADO. LOS CIUDADANOS COMO SIEMPRE VAN A TENER LA 

ÚLTIMA PALABRA, Y POR NUESTRAS ACCIONES NOS VAN A JUZGAR. SEÑOR 

GOBERNADOR CREO QUE YA ES TIEMPO DE QUE HABLE CLARO, DE FRENTE A 

LOS CIUDADANOS COMO LO HACÍA EN CAMPAÑA (ME ESTOY REFIRIENDO A 

ANTES DE QUE FUERA GOBERNADOR) Y QUE LOS CIUDADANOS TENGAN LA 

CERTEZA DE SI USTED ABANDONARÁ ESTE BARCO QUE SE LLAMA NUEVO LEÓN 

PARA BUSCAR LA PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA, EN UN GOBIERNO 

TRANSPARENTE UNA RESPUESTA MONOSILÁBICA ES NECESARIA. SEÑOR 

GOBERNADOR, EN NOMBRE DE LOS DIPUTADOS DE ACCIÓN NACIONAL 

QUEREMOS PEDIRLE QUE NO META LAS MANOS AL PROCESO ELECTORAL, QUE 

DEJE DE MANIPULAR A LAS INSTITUCIONES ELECTORALES, QUE DEJE DE 

GASTAR RECURSOS PÚBLICOS EN LA PROMOCIÓN DE SU IMAGEN Y DEJE DE 

CONDICIONAR INVERSIONES PARA LOS MUNICIPIOS EN BENEFICIO DE LA 

SOCIEDAD; QUEREMOS DECIRLE QUE ¡YA BASTA! YA BASTA DE DIFAMAR, YA 

BASTA DE CONFRONTAR A LA SOCIEDAD, PERO SOBRE TODO QUEREMOS 

PEDIRLE QUE ATIENDA LAS RESOLUCIONES DE LAS INSTITUCIONES 

ELECTORALES, POR QUE SI USTED INSISTE EN NO RECONOCER LAS OPINIONES Y 

RESOLUCIONES DE LOS ÓRGANOS ELECTORALES DE ESTE ESTADO, ENTONCES SI 

VA A CONOCER LO QUE ACCIÓN NACIONAL COMO OPOSICIÓN ES CAPAZ DE 

HACER POR DEFENDER LA DEMOCRACIA DE ESTE ESTADO (APLAUSOS). AMIGOS 

Y AMIGAS, NOSOTROS FORMAMOS PARTE DE UNA LEGISLATURA QUE VA A SER 
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HISTÓRICA, ES HISTÓRICA POR QUE HEMOS PERMITIDO LA PARTICIPACIÓN 

CIUDADANA, MÁS DE CIEN MESAS DE TRABAJO HEMOS HECHO, CADA VEZ QUE 

PONEMOS A DISCUSIÓN UNA LEY O UNA REFORMA DE LEY, LLAMAMOS 

CIUDADANOS, LLAMAMOS EXPERTOS, LLAMAMOS A TODOS LOS INTERESADOS 

EN OPINAR PARA QUE SALGAN BUENAS LEYES, Y NUESTRO PROYECTO 

INSIGNIA: LA LEY QUE CREA EL SISTEMA ESTATAL ANTICORRUPCIÓN, QUE ES 

LA ÚNICA DEL PAÍS QUE TENDRÁ A UN COMITÉ TOTALMENTE CIUDADANO QUE 

SERÁ ENCARGADO DE SACAR Y DE ELEGIR A QUIENES FORMARÁN PARTE DEL 

FISCAL GENERAL, EL FISCAL ANTICORRUPCIÓN, EL FISCAL DE DELITOS 

ELECTORALES Y AL MAGISTRADO QUE TAMBIÉN VERÁ LOS CASOS DE 

ANTICORRUPCIÓN. SEÑOR GOBERNADOR, QUEREMOS PEDIRLE DE LA MANERA 

MÁS ATENTA QUE LE DIGA A SU SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO QUE YA 

DEJE DE COMBATIR JURÍDICAMENTE AL SISTEMA ESTATAL ANTICORRUPCIÓN, 

NOSOTROS NO VAMOS A DESISTIR, LOS CIUDADANOS NO LO VAN A PERMITIR, Y 

TERMINANDO ESTA SESIÓN ESTAREMOS APROBANDO LAS CONVOCATORIAS 

PARA LOS COMITÉS DE ACOMPAÑAMIENTO Y DE SELECCIÓN DE CANDIDATOS 

DEL SISTEMA ESTATAL ANTICORRUPCIÓN (APLAUSOS). EL GRUPO LEGISLATIVO 

DEL PAN VA A CONTINUAR TRABAJANDO POR QUE NUEVO LEÓN TENGA UN 

TRANSPORTE PÚBLICO DE CALIDAD, VAMOS A APOYAR QUE SE TERMINE LA 

LÍNEA TRES DEL METRO Y CONSEGUIR LOS RECURSOS PARA QUE PUEDAN 

AMPLIAR LA LÍNEA UNO Y DOS. EL GRUPO LEGISLATIVO DEL PAN VA A 

TRABAJAR POR QUE AQUÉLLOS QUE VIVEN EN POBREZA ALIMENTARIA PUEDAN 

SUPERAR ESTA CONDICIÓN, A TRAVÉS DE LA APROBACIÓN DE UNA LEY QUE 

CREA UN BANCO DE ALIMENTOS. EL GRUPO LEGISLATIVO DEL PAN VA A 

TRABAJAR EN DAR ATENCIÓN MÉDICA Y EL LUGAR QUE MERECEN NUESTROS 

ADULTOS MAYORES, A TRAVÉS DE LA CREACIÓN DEL INSTITUTO DEL ADULTO 

MAYOR. EL GRUPO LEGISLATIVO DEL PAN TRABAJARÁ PARA MEJORAR LA 

INVERSIÓN Y EL EMPLEO EN EL ESTADO, FORTALECIENDO LOS PROGRAMAS DE 

APOYO A LAS MICRO, PEQUEÑAS Y MEDIANAS EMPRESAS, EMPRENDEDORES E 

INCENTIVOS FISCALES. EN MATERIA DE DESARROLLO URBANO LOS DIPUTADOS 

DEL PAN IMPLEMENTAREMOS TRES ACCIONES INMEDIATAS Y CONCRETAS 

PARA DEFENDER EL FUTURO DE NUESTRAS FAMILIAS Y DE NUESTROS CERROS. 

PRIMERO, CON TODA CLARIDAD VAMOS A ESTABLECER CUÁLES SON LOS 
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PROBLEMAS QUE TIENE LA LEY GENERAL, Y QUE NO PERMITIREMOS QUE SE 

APLIQUEN AQUÍ EN NUEVO LEÓN; SEGUNDO, PUNTUALMENTE FIJAREMOS UNA 

POSTURA Y UNA SOLUCIÓN PARA CADA UNO DE ESOS PROBLEMAS EN DEFENSA 

DE LOS INTERESES DE LAS FAMILIAS DE NUEVO LEÓN; TERCERO, SEGUIREMOS 

ESCUCHANDO A LOS CIUDADANOS, A LOS ALCALDES, A LOS EXPERTOS, POR 

QUE JUNTOS TENEMOS QUE EVITAR UN MAYOR CAOS URBANO EN EL ESTADO. 

LOS DIPUTADOS DEL PAN ESTAMOS DE LADO CORRECTO, ESTAMOS DE LADO DE 

LA GENTE, Y TENEMOS CLARO QUE EL ENEMIGO COMÚN ES LA APLICACIÓN DE 

LA LEY GENERAL EN MATERIA DE DESARROLLO URBANO. FINALMENTE QUIERO 

DEJAR CLARO QUE LOS DIPUTADOS DEL PAN TENEMOS LA TAREA DE CUIDAR EL 

ESTADO, POR QUE SERÍA INMORAL PENSAR QUE SI AL ESTADO LE VA MAL Y 

QUEDA EN RUINAS, PUDIÉRAMOS REGRESAR A GOBERNAR. LO REPITO UNA VEZ 

MÁS, NOSOTROS NO TENEMOS TEMOR A RECONOCER LAS COSAS QUE SE HACEN 

BIEN, PERO TAMPOCO NUNCA NOS HEMOS DETENIDO PARA SEÑALAR LAS 

COSAS QUE SE HACEN MAL, NO IMPORTA DE DONDE PROVENGAN. LOS 

DIPUTADOS DEL PAN SEÑOR GOBERNADOR, NO TENEMOS LA INTENCIÓN DE VER 

LOS ERRORES DE ESTE GOBIERNO, PERO NO PODEMOS ANDAR SIEMPRE CON LOS 

OJOS CERRADOS. ES CUANTO DIPUTADA PRESIDENTE”. 

 

A CONTINUACIÓN, EL C. ING. JAIME HELIODORO RODRÍGUEZ CALDERÓN, 

GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO, HIZO USO DE LA TRIBUNA, 

EXPRESANDO: “GRACIAS DIPUTADA, Y FELICIDADES A TODA LA DIRECTIVA QUE 

HOY SE HA RENOVADO. EXPRESO COMO PRIMER COMPROMISO LA 

COLABORACIÓN COMPLETA, CREO QUE TRABAJAREMOS EN ESE SENTIDO, Y 

OBVIAMENTE LAS PUERTAS DEL EJECUTIVO ESTARÁN ABIERTAS COMPLETAS 

PARA PODER LOGRAR LO QUE HOY HE ESCUCHADO AQUÍ DE PARTE DE TODOS. 

QUIERO AGRADECERLE A ANDRÉS Y OBVIAMENTE A TODA LA DIRECTIVA 

ANTERIOR TODA LA COLABORACIÓN QUE PRESTARON AL ESTADO, Y 

EVIDENTEMENTE HICISTE UN GRAN TRABAJO, TE HICE UN COMENTARIO AQUÍ 

CUANDO TOMASTE POSESIÓN Y CREO QUE FUE UN COMPROMISO 

EVIDENTEMENTE QUE SIEMPRE VISTE EL INTERÉS DEL ESTADO Y LA 

CONCILIACIÓN HACIA EL INTERIOR DEL CONGRESO, Y ESO ENALTECE 

OBVIAMENTE TU NOMBRE, TU APELLIDO, TU FAMILIA QUÉ QUE BIEN QUE ESTÁ 
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AQUÍ, Y AHORA TE TOCA REGRESAR ALLÁ AL LUGAR QUE YA TE DIJE, EN 

DONDE VAS A RENCONTRARTE CON LOS AMIGOS Y SIEMPRE CUANDO SE TIENE 

UN POSICIÓN ASÍ SE PIERDEN ALGUNAS AMISTADES, POR QUE LA GENTE CREE 

QUE DEBE HACER TODO, PERO SÉ Y CREO QUE LO VAS A LOGRAR, 

ENHORABUENA Y SUERTE Y SÍGUELE ECHANDO GANAS GRACIAS. ME DA 

MUCHO GUSTO ESCUCHAR Y LO ESCUCHÉ CON ATENCIÓN; HICE ALGUNOS 

APUNTES, PERO NO VOY A REDUNDAR HOY ES EL DÍA DE USTEDES, YO VENGO 

DE INVITADO Y COMO INVITADO CREO QUE DEBO RESPETAR LO QUE USTEDES 

ME DICEN, PRONTO LOS INVITARÉ AL GOBIERNO Y YO DIRÉ HAYA LO QUE YO 

QUIERA DECIR. MI MAMÁ ME ENSEÑO ESO, SIEMPRE RESPETA CUANDO TE 

DIGAN LAS COSAS ESTE O NO DE ACUERDO, HOY EL TRABAJO DEL 

GOBERNADOR ES ESA Y DEBE SER ESA, Y HE APRENDIDO A DESPEGAR EL 

HÍGADO Y EL RIÑÓN DEL CEREBRO. ME DIVIERTO, CREO QUE HOY COMISTE 

POLLO ARTURO, NO TE DIERON LA MANZANA EN LA MAÑANA, TE FALTÓ LA 

GRANOLA. DISCORDANTE COMO SIEMPRE Y TE RESPETO. EL RESTO HABLÓ DE 

LA LEALTAD Y EL COMPROMISO CON NUEVO LEÓN Y ME DIO MUCHO GUSTO, 

ENORME GUSTO. NO PUEDO SER DISCORDANTE, CREO QUE ES LA PARTE QUE 

HEMOS APRENDIDO EN DOS AÑOS, USTEDES ENTRARON AL CONGRESO AL 

IGUAL QUE YO, HICIMOS COMPROMISOS, ESTUVIMOS EN LA CALLE E HICIMOS 

CAMPAÑA Y PROMETIMOS, Y ESTAMOS INTENTANDO TODOS CUMPLIR Y 

TRATAR DE CUMPLIR. HABÍA YO TRAÍDO AQUÍ TODOS SUS COMPROMISOS DE 

CAMPAÑAS, PERO NO LOS VOY A LEER, EN HONOR A COMO USTEDES ME HAN 

TRATADO, ES TIEMPO DE BORRAR TODO ESTO, ES TIEMPO QUE NUEVO LEÓN 

SIENTA QUE TODOS ESTAMOS Y DEBEMOS DE TRABAJAR PARA ELLOS. SIENTO 

QUE ESO ES PARTE DE LO QUE HOY HE RECIBIDO Y SE LOS AGRADEZCO, Y 

TAMBIÉN VERÁN MI CAMBIO DE ACTITUD COMO LO DIJO SAMUEL. TAMBIÉN 

ESCUCHE A TODOS Y CADA UNO DE USTEDES EN ESE SENTIDO, NO VENGO A 

DARLES AQUÍ UN INFORME, YA TENDRÉ LA OPORTUNIDAD DE ESTAR LOS 

PRÓXIMOS DÍAS PARA HABLAR SOBRE ESO, Y EVIDENTEMENTE ESPERO SER 

ESCUCHADO, Y LUEGO TENDRÁN USTEDES LA OPORTUNIDAD DE REVISAR LAS 

ACCIONES QUE EL GOBIERNO HA HECHO GRACIAS AL PRESUPUESTO QUE 

USTEDES NOS APROBARON EL AÑO ANTERIOR. Y HOY TENEMOS QUE HACER 

UNA RUTA DIFERENTE, QUIERO HACER UNAS A ACLARACIONES POR QUE LUEGO 
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SE QUEDA EN EL ESCENARIO ESE SENTIDO. POR SUPUESTO DE LA FEDERACIÓN 

SE EMPIEZA A DISCUTIR LA SEMANA QUE ENTRA NO ANTES, NO HAY 

DESCOORDINACIÓN SAMUEL CON NINGUNO DE LOS ENTES QUE TIENEN QUE 

VER EN ESE SENTIDO, NO LE HAGAS CASO AL NORTE, NI A MILENIO, NI A 

TELEVISA, NI A TV AZTECA, ESTE GOBIERNO A ESTADO NEGOCIANDO CON LA 

FEDERACIÓN, Y AL IGUAL QUE USTEDES TAMPOCO ESTOY DE ACUERDO CON EL 

TRATO QUE LA FEDERACIÓN LE HA DADO A NUEVO LEÓN, PERO LO TENGO QUE 

EXPRESAR AHÍ EN LAS REUNIONES QUE TENEMOS CON EL GABINETE FEDERAL, 

Y TENEMOS INSCRITOS SUFICIENTES PROYECTOS CON NÚMEROS Y FOLIOS DE 

LA UNIDAD DE INVERSIONES; Y LOS PRESIDENTES MUNICIPALES Y LOS 

DIPUTADOS FEDERALES HAN TRABAJADO MUCHO EN ESO TAMBIÉN. LA 

PRÓXIMA SEMANA TENDREMOS UNA REUNIÓN CON LOS DIPUTADOS 

FEDERALES, PRECISAMENTE PARA VER CUALES SERÁN LAS PRIORIDADES QUE 

EN CONJUNTO COMO EL AÑO PASADO VIMOS DIPUTADOS FEDERALES Y 

GOBIERNO DEL ESTADO, Y TAMBIÉN Y CON LOS PRESIDENTES MUNICIPALES. SÉ 

QUE LA AUSTERIDAD DEL AÑO QUE ENTRA POR SER AÑO ELECTORAL, TODOS 

TENEMOS QUE ESTAR CONSIENTES DE ELLO, QUE DESDE MI PUNTO DE VISTA A 

MI ME PARECE UNA IDIOTEZ, Y LO DIGO ASÍ CON TODAS LAS LETRAS, QUE 

TENGAMOS QUE REDUCIR INVERSIONES Y QUE TENGAMOS QUE ESTAR 

AMARRADOS DE LAS MANOS EN NO HACER NADA EN UN AÑO ELECTORAL, ESO 

SE TIENE QUE CAMBIAR Y LES CORRESPONDE A USTEDES HACERLO, ES PARTE 

DEL EJERCICIO DEL GOBIERNO. CADA QUIEN IRA A LA LUCHA ELECTORAL Y EN 

ESO TIENES MI PALABRA ARTURO, YO NO TENGO PARTIDO TÚ SÍ, ESPERO QUE 

TÚ TAMBIÉN CUMPLAS ESO Y TE QUEDES AHÍ SENTADO Y TRABAJES EN 

BENEFICIO DE LOS CIUDADANOS, Y NO VAYAS A BRINCAR DE PUESTO NI SI 

QUIERA A RELEGIRTE, ESO ES GRANDIOSO Y SERÍA GRANDIOSO PARA NUEVO 

LEÓN. AQUÍ SI VIERAS AHORITA TE PASO TODA LA LISTA DE LO QUE LA GENTE 

DIJO DE TI, Y TAMBIÉN VA A DECIR DE MÍ, PERO NO VENGO AQUÍ A DEBATIR 

ESO, TE ESTOY PIDIENDO Y TE ESTOY RESPONDIENDO ESO. DECIDIRÉ, DECIDIRÉ 

EVIDENTEMENTE COMO CIUDADANO DE ESTE PAÍS, LO QUE LA CONSTITUCIÓN 

ME PERMITE DECIDIR NADA MÁS ESO, NO PUEDO NI DEBO VIOLENTAR LA LEY, 

NOSOTROS LES HEMOS PROPUESTO A USTEDES ALGUNAS INICIATIVAS, MUY 

POCAS INICIATIVAS, PRECISAMENTE POR QUE CREEMOS QUE NO NECESITAMOS 
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HACER MÁS LEYES, TENEMOS QUE CUMPLIR LAS QUE YA ESTÁN Y AHÍ LES PIDO 

A USTEDES QUE LO REVISEN Y LO CHEQUEN, EN EL SENTIDO EN LO QUE 

NOSOTROS HEMOS PROPUESTO; Y USTEDES SON LOS QUE DECIDIRÁN SI ESTÁ 

BIEN O ESTA MAL, NOSOTROS HACEMOS NUESTRO TRABAJO COMO LO 

ESTABLECE LA LEY, SOLAMENTE LES PIDO RESPETEMOS TODOS EL ORDEN 

CONSTITUCIONAL, EL ORDEN CONSTITUCIONAL, CUALES SON LAS LÍNEAS QUE 

NO DEBEMOS DE INVADIR UNO DEL OTRO, YO LES PIDO RESPETO AL EJECUTIVO 

EN ESE SENTIDO, SOLAMENTE EN ESE SENTIDO, EL ORDEN CONSTITUCIONAL. SI 

USTEDES NOS PERMITEN AL EJECUTIVO HACER NUESTRO TRABAJO 

RESPETANDO EL ORDEN CONSTITUCIONAL CREO QUE ENCONTRAMOS UNA 

LÍNEA DEL CONSENSO, DEL ACUERDO Y DE LA POSIBILIDAD DE TODOS 

SENTIRNOS SATISFECHOS DE SER PARTE DE ESTA HISTORIA QUE TODOS 

HICIMOS. YO LO HE DICHO AQUÍ EN NUEVO LEÓN Y LO DIGO CADA QUE VOY A 

CUALQUIER PARTE, QUE YO ESTOY ORGULLOSO DEL CONGRESO DEL ESTADO, 

USTEDES LO HAN LEÍDO Y LO HAN ESCUCHADO, TENGO DIFERENCIAS ES 

CIERTO, NO ESTOY DE ACUERDO EN ALGUNAS COSAS Y LAS EXPRESO, PERO ESO 

NO QUIERE DECIR QUE YO VIOLENTE LA LEY. HAY COSAS QUE USTEDES HAN 

PROPUESTO QUE DESDE MI PUNTO DE VISTA Y RESPETANDO EL ORDEN 

CONSTITUCIONAL NOSOTROS HEMOS DICHO NO ESTAMOS DE ACUERDO Y LOS 

DISCUTIMOS CON LA PROPIA LEY, ES PARTE DE LA FACULTAD QUE TIENE EL 

CONGRESO O EL TRIBUNAL SUPERIOR O EL EJECUTIVO, EN ESE SENTIDO CREO 

QUE PODEMOS TRANSITAR TODOS, Y TIENEN LA PUERTA ABIERTA LES OFREZCO 

ESO. HOY ES SU DÍA Y ME DA MUCHO GUSTO QUE TODOS USTEDES HAYAN 

PLANTEADO PRECISAMENTE ESO: LA UNIDAD, EL CONSENSO, EL CAMBIO DE 

ACTITUD Y EVIDENTEMENTE EL BENEFICIO DE TODOS A LO QUE NOSOTROS, 

USTEDES Y NOSOTROS PERDÓN REPRESENTAMOS, YA SERÁN LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS Y EN LA COMPETENCIAS EN EL 2018. NOSOTROS TENEMOS QUE 

TRABAJAR PARA QUE NUEVO LEÓN SIGA SIENDO EJEMPLO DE ESO Y CREO QUE 

LO PODEMOS LOGRAR. HAY UN EJERCICIO QUE SE TIENE QUE HACER EN LOS 

PRÓXIMOS DÍAS, ES EL TEMA DEL PRESUPUESTO, USTEDES SABEN QUE NO HAY 

MÁS DINERO QUE EL QUE EXISTE, Y PARTE DE ESE DINERO ESTA 

COMPROMETIDO CON ESA GRAN DEUDA QUE HEREDAMOS EN EL GOBIERNO, Y 

NOS QUEDA UN POCO, EN EL QUE ESPERO QUE AL IGUAL QUE EN LOS AÑOS 
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ANTERIORES COMO LO DIJO MARCO CON TODA RAZÓN Y TU LO EXPRESASTE 

AHORITA TAMBIÉN ARTURO Y EL RESTO DE LOS DIPUTADOS REPRESENTANTES 

DE SUS FRACCIONES LEGISLATIVAS, SE HIZO EL ESFUERZO DE ESTAR EN LOS 

CONSENSOS PARA PODER APROBAR EL PRESUPUESTO, Y CREO QUE ESTE AÑO 

LO LOGRAREMOS TAMBIÉN DE ESA MANERA, YO ESTOY DISPUESTO 

EVIDENTEMENTE A ESCUCHAR TODOS LOS PLANTEAMIENTOS QUE TIENE EL 

CONGRESO Y SUS FRACCIONES, PARA INCLUIR EN EL PRESUPUESTO LO QUE ES 

CONVENIENTE PARA NUEVO LEÓN. EN ESE SENTIDO NOSOTROS 

TRABAJAREMOS, PERO TAMBIÉN TENGAN EN MENTE QUE SERÁ RESTRINGIDO, 

QUE NO ES TODO LO QUE SE DICE O TODO LO QUE SE PIENSA, HICE UN 

COMPROMISO AQUÍ CON LA NUEVA DIRIGENCIA DEL CONGRESO, CON LA 

NUEVA DIRECTIVA, DE ESTABLECER ESAS LÍNEAS DE COMUNICACIÓN NO 

VETEMOS A NADIE, SINO HAGAMOS QUE TODOS FUNCIONEN EN ESE SENTIDO 

YO LOS CONVOCO A ESO, DE PARTE DEL GOBIERNO DE REPENTE LES CAE 

GORDO CARLOS, O MANUEL, O GERARDO O EL QUE SEA, PERMÍTANLES, ELLOS 

TAMBIÉN PIENSAN AL IGUAL QUE USTEDES TRABAJAR EN BENEFICIO DE NUEVO 

LEÓN, QUE EL PRESUPUESTO NO NOS DIVIDA, QUE LAS ACCIONES NUESTRAS 

ESTEMOS O NO DE ACUERDO NO NOS DISTANCIE, EL DIÁLOGO Y EL CONSENSO 

ES LO MÁS IMPORTANTE QUE PODEMOS TENER COMO UNA FAMILIA QUE ES 

HOY LA QUE DIRIGE NUEVO LEÓN. YO LOS CONSIDERO A USTEDES COMO MIS 

HERMANOS, PARTE DE UN EJERCICIO DE UNA FAMILIA, EL PODER JUDICIAL ES 

EL OTRO HERMANO, DE REPENTE TENEMOS DIFERENCIAS O NOS DECIMOS 

COSAS PERO AQUÍ ESTAMOS JUNTOS Y DEBEMOS DE ESTAR JUNTOS BUSCANDO 

SOLUCIONES, HAY COSAS EN LA QUE NO ESTAMOS DE ACUERDO, NI USTEDES 

CON NOSOTROS, NI NOSOTROS CON USTEDES, PERO SI BUSCAMOS LA OPINIÓN 

DE UNA TERCERÍA, SI BUSCAMOS LA POSIBILIDAD DE SENTARNOS A VERLO Y 

DECIRLO, NO SOLAMENTE DECLARARLO, NO LE DEMOS COMIDILLA A LOS 

MEDIOS DE COMUNICACIÓN, SENTÉMONOS, HABLEMOS, BUSQUEMOS 

SOLUCIONES, ENCONTREMOS ESA LUZ QUE PERMITA QUE LA LÍNEA ESA DE LA 

INCONFORMIDAD QUE A VECES GENERAMOS CON NUESTROS DICHOS O CON 

NUESTROS HECHOS, NOS LLEVAN A TENER UN DISTANCIAMIENTO, HAY QUE 

DECIRNOS LAS COSAS, YO RESPETO LO QUE USTEDES ME DICEN QUIZÁS NO 

ESTE DE ACUERDO EN ALGUNAS COSAS PERO LO RESPETO LO QUE USTEDES ME 
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DICEN POR QUE ES SU OPINIÓN, ES SU INDIVIDUALIDAD, ES SU CONDICIÓN DE 

PARTIDO, CADA QUIEN TIENE UN INTERÉS PERO SI CONJUNTAMOS LOS INTERÉS 

NUEVO LEÓN SERÁ UN EJEMPLO COMO SIEMPRE LO HA SIDO. ESTO ES 

HISTÓRICO USTEDES YA NO TIENEN PAPÁ, YA NO TIENEN PAPÁ GOBIERNO, HAN 

SIDO LIBRES DE TOMAR LA DECISIONES ¿O NO?, NOSOTROS NO TENEMOS AQUÍ 

EN ESTE CONGRESO A UNA FRACCIÓN O A UN DIPUTADO QUE SIGA LA 

INSTRUCCIÓN QUE EL EJECUTIVO DA, ESPERO CONVENCERLOS, PERO SI 

ESCUCHARON SUS COMENTARIOS Y ESTO SE LOS QUIERO ASEGURAR A MI ME 

DA MUCHO GUSTO Y ESPERO QUE LA PRÓXIMA LEGISLATURA TAMBIÉN SEA 

ASÍ, EN ESE SENTIDO DE QUE NO TIENE QUE HABER UNA DEPENDENCIA, PUEDE 

SER DE QUE ALGUNOS DE USTEDES COINCIDAN CONMIGO O NO, TENGO 

MUCHOS AMIGOS ENTRE USTEDES, Y EN OTROS CONOCIDOS, PERO NO SOMOS 

DE NINGUNA OTRA PARTE MÁS QUE DE NUEVO LEÓN, A TODOS NOS INTERESA 

ALGO EN LO PARTICULAR Y CADA QUIEN VA A DEFENDER CON TODA LA 

ENERGÍA COMO BIEN LO DECÍAN ALGUNOS DE USTEDES, SUS LEALTADES, SUS 

IDEALES Y SUS COMPROMISOS QUE HICIERON O TIENEN CON LOS CIUDADANOS, 

ESO ES LO QUE TENEMOS QUE HACER. YO LES HICE UN RETO, UN RETO ES UNA 

COMPETENCIA, NO ES UNA INVASIÓN A NADA ¿SE ATREVERÁN USTEDES A 

QUITARLE LA PRERROGATIVA PÚBLICA A LOS PARTIDOS POLÍTICOS? Y QUE EN 

IGUALDAD DE CIRCUNSTANCIAS SE COMPITA Y NO LES DEMOS ESA MILLONADA 

DE DINERO QUE SE VA A USAR Y UTILIZAR EN GANAR SIMPATÍAS, ES UN RETO, 

ESPERO QUE SI, ESPERO QUE NO Y LO QUE USTEDES DECIDAN NOSOTROS LO 

TENEMOS QUE RESPETAR. NO HEMOS DEJADO DE RESPETAR LAS DECISIONES DE 

USTEDES. PERDÓNAME ARTURO, PERO TENEMOS NOSOTROS QUE NUESTRA 

DIFERENCIA QUE SEA EL TRIBUNAL QUE DECIDA, Y EN ESO TIENES TODA LA 

RAZÓN AL IGUAL QUE USTEDES EL EJECUTIVO TIENE FACULTADES 

CONSTITUIDAS EN NUESTRA CARTA MAGNA, NOSOTROS NO HEMOS HECHO 

NADA, Y ESPERO QUE SI LO HICIMOS PEDIREMOS DISCULPAS EN ESE SENTIDO. 

NO PRETENDEMOS NI HEMOS CUESTIONADO NINGUNA LEY, CUESTIONAMOS EL 

ORDEN CONSTITUCIONAL, LA FACULTAD QUE SE TIENE EN EL EJECUTIVO QUE 

NO SEA INVADIDA POR EL LEGISLATIVO, NADA MÁS, SI TODOS LOS PROCESOS 

QUE USTEDES SIGUEN Y DAN LLEVAN ESE ORDEN CONSTITUCIONAL, NOSOTROS 

LO DEBEMOS DE APRECIAR Y RESPETAR ESO CUENTEN CON NOSOTROS 
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SIEMPRE. SE QUE ESTE AÑO VAMOS A TOMAR MEJORES DECISIONES TODOS, POR 

QUE TODOS TENEMOS QUE DAR RESULTADOS, ES NUESTRO MOMENTO Y ES 

NUESTRO TIEMPO .QUISE VENIR A DECÍRSELOS DE ESTA MANERA, OLVIDEMOS 

NUESTRAS DIFERENCIAS ANTERIORES, Y LAS QUE SIGAN SIENDO DIFERENCIAS 

SEPARÉMOSLA Y DISCUTÁMOSLAS EN LA MESA PARA QUE PODAMOS LLEGAR A 

ESA UNIDAD QUE NECESITA NUEVO LEÓN. NO IMPORTA EL ORIGEN PARTIDISTA 

O EL NO PARTIDISTA, IMPORTA QUE VIVIMOS EN ESTE ESTADO. 2018 VA A SER 

CREO QUE LA MEJOR ELECCIÓN QUE HA TENIDO ESTE PAÍS POR QUE HAY OTRAS 

CONDICIONES, POR QUE HAY OTRAS CIRCUNSTANCIAS, POR QUE HAY OTRAS 

FUERZAS QUE SE MIDEN Y SE VEN EN LA SOCIEDAD, ESO ES BUENO NO ES 

MALO, GANE QUIEN GANE VA A NECESITAR DE TODOS, SEA QUIEN SEA EL QUE 

LLEGUE A SU ESPACIO O AL NUESTRO O AL DE ARRIBA O EL DE ABAJO VA A 

NECESITAR DE TODOS. ESTE NUEVO DISCURSO QUE HOY HE ESCUCHADO AQUÍ, 

Y LO DECÍA CON TODO RESPETO AQUÍ CON EL PRESIDENTE TRIBUNAL, ME DIO 

MUCHO GUSTO, MUCHO GUSTO DE TODOS, SIGUEN Y SIGAN ASÍ, TIENEN UN 

EJECUTIVO QUE LOS RESPETARÁ, ESTAREMOS EN CONTRA NO, A LO MEJOR 

TENGAMOS DIFERENCIAS NADA MÁS, SEAMOS LO QUE SOMOS CADA UNO DE 

NOSOTROS Y VERÁN COMO LA SOCIEDAD DARÁ PRIMERO EL BENEPLÁCITO A 

NUESTRO TRABAJO Y A NUESTRO ESFUERZO Y QUIZÁS QUIENES QUIERAN 

SEGUIR EN ESTA POSESIÓN Y QUIERAN BUSCAR LA POSIBILIDAD DE UNA NUEVA 

ELECCIÓN, TENDRÁN EL RESPALDO Y EL RESPETO DE LOS CIUDADANOS DE ESO 

ESTOY SEGURO. NO NOS VEAMOS COMO DIFERENTES, VEAMOS COMO ENTES 

INDIVIDUALES QUE ESTAMOS AQUÍ REPRESENTADO ALGÚN INTERÉS QUE LOS 

CIUDADANOS NOS HAN DADO. YO QUIERO AGRADECERLES A TODOS USTEDES 

ESTE ESPACIO QUE NOS DAN, CUENTEN CONMIGO COMO SÉ QUE YO SÉ QUE 

CUENTO CON USTEDES. MUCHAS GRACIAS QUE DIOS LOS BENDIGA 

ENHORABUENA Y QUE INICIE ESTE PERIODO” (APLAUSOS). 

 

ACTO SEGUIDO LA C. PRESIDENTE EN LOS TÉRMINOS QUE SEÑALA EL ARTÍCULO 

7º. DE LA LEY ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO, LE CONCEDIÓ EL USO DE LA 

PALABRA AL C. DIP. KARINA MARLEN BARRÓN PERALES; PRESENTE DEL 

CONGRESO DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN, QUIEN EXPRESÓ: “BUENAS TARDES. 

A NOMBRE DEL CONGRESO DEL ESTADO QUIERO AGRADECER LA PRESENCIA DE 
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TODOS Y CADA UNO DE USTEDES. ING. JAIME HELIODORO RODRÍGUEZ 

CALDERÓN, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN SEA 

USTED BIENVENIDO; MAGISTRADO LIC. FRANCISCO JAVIER MENDOZA TORRES, 

PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO BIENVENIDOS; 

SALUDO A LOS SECRETARIOS LIC. MANUEL GONZÁLEZ FLORES, SECRETARIO 

GENERAL DE GOBIERNO; LIC. CARLOS ALBERTO GARZA IBARRA, SECRETARIO 

DE FINANZAS Y TESORERO GENERAL DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN; LIC. 

BERNARDO GONZALEZ GARZA PROCURADOR GENERAL DEL ESTADO; DR. 

MANUEL DE LA O, SECRETARIO DE SALUD DEL ESTADO; LIC ROBERTO RUSSILDI 

SECRETARIO DE DESARROLLO SUSTENTABLE, SEAN USTEDES BIENVENIDOS; 

ELVIS LEONARDO HERNÁNDEZ ALDACO, SUB-TENIENTE DE SANIDAD 

REPRESENTANTE DE LA SÉPTIMA ZONA MILITAR. BIENVENIDOS. AMIGO Y A 

NUESTRO ALCALDE LIC. ADRIÁN DE LA GARZA SANTOS, PRESIDENTE 

MUNICIPAL DE MONTERREY BIENVENIDO; EL LIC. FRANCISCO CIENFUEGOS 

PRESIDENTE MUNICIPAL DE CIUDAD GUADALUPE, NUEVO LEÓN, MI IMPARABLE 

AMIGO, VOLUNTAD QUE NO SE DETIENE. LIC. VÍCTOR FUENTES SOLÍS 

PRESIDENTE MUNICIPAL DE SAN NICOLÁS DE LOS GARZA, NUEVO LEÓN. A LOS 

PRESIDENTES MUNICIPALES QUE HOY NOS ACOMPAÑAN; ASÍ COMO AL LIC. 

IVÁN MEDRANO QUE VIENE REPRESENTANDO AL PRESIDENTE ESTATAL DEL 

PARTIDO ACCIÓN NACIONAL; AL LIC. CARLOS BARONA REPRESENTANTE DEL 

PRESIDENTE ESTATAL DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL; A LOS 

DIRIGENTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE ESTÁN REPRESENTADOS EN ESTE 

CONGRESO, A LOS DIFERENTES LÍDERES SINDICALES, A LOS SEÑORES 

MAGISTRADOS DEL PODER JUDICIAL, INVITADOS ESPECIALES; CIUDADANOS 

QUE HOY NOS ACOMPAÑAN, SEAN TODOS BIENVENIDOS AL CONGRESO DEL 

ESTADO. QUIERO AGRADECER, LA PRESENCIA DE RICARDO, MI ESPOSO, DE 

NUESTROS HIJOS Y A MI FAMILIA QUE ESTÁ AQUÍ. ES UN HONOR DIRIGIRME 

HACIA USTEDES COMO PRESIDENTA DE ESTE H. CONGRESO, AGRADEZCO DE 

CORAZÓN A LOS COORDINADORES DE LOS GRUPOS LEGISLATIVOS POR SU 

VOLUNTAD POLÍTICA Y LA CONFIANZA DEPOSITADA PARA ENCABEZAR ESTA 

LXXIV LEGISLATURA QUE HOY INICIA SU TERCER AÑO. A CADA UNO DE MIS 

COMPAÑEROS DIPUTADOS Y A MIS COMPAÑERAS DIPUTADAS MUCHAS 

GRACIAS, Y A LOS INTEGRANTES DEL GRUPO LEGISLATIVO QUE TAMBIÉN 
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DEPOSITARON SU CONFIANZA EN MI COMO COORDINADORA Y HOY COMO 

PRESIDENTA DE ESTE HONORABLE CONGRESO MUCHAS GRACIAS, TENGAN LA 

SEGURIDAD DE QUE ESTA MESA DIRECTIVA ACTUARÁ CON IMPARCIALIDAD EN 

LAS FUNCIONES QUE TIENE ENCOMENDADAS Y VELARÁ POR EL RESPETO A 

ESTE RECINTO LEGISLATIVO Y AL PRINCIPIO DE LA DIVISIÓN DE PODERES. ES 

UNA GRAN ENCOMIENDA, LES GARANTIZO QUE NOS CONDUCIREMOS DE 

MANERA INSTITUCIONAL Y RESPETUOSA HACIA TODAS LAS BANCADAS. 

ASIMISMO, ASUMIMOS EL COMPROMISO DE ACTUAR CON HONESTIDAD, APEGO 

A LA LEGALIDAD, TRANSPARENCIA Y EFICACIA, PARA HONRAR LA PROMESA DE 

CUMPLIR Y HACER CUMPLIR LA CONSTITUCIÓN Y LAS LEYES QUE DE ELLA 

EMANEN. EXPRESO MI RECONOCIMIENTO A LA MESA DIRECTIVA SALIENTE, EN 

ESPECIAL A TI AMIGO Y COMPAÑERO DIPUTADO ANDRÉS MAURICIO CANTÚ 

RAMÍREZ, QUIEN SE CONDUJO DE MANERA INSTITUCIONAL Y REALIZÓ UN 

PAPEL FUNDAMENTAL EN EL PERÍODO QUE CONCLUYE, JUNTOS DIERON ORDEN 

A LOS TRABAJOS LEGISLATIVOS CON UN GRAN ESMERO, POR LO QUE ES UN 

GRAN RETO PARA NOSOTROS. HOY NUESTRA ENTIDAD FEDERATIVA ES LA QUE 

CUENTA CON EL NIVEL MÁS ALTO DE INGRESOS POR HOGAR A NIVEL 

NACIONAL; SIN EMBARGO, EXISTE UNA GRAN DESIGUALDAD EN LOS 

MUNICIPIOS COMO LOS MUNICIPIOS RURALES; NUESTRO ESTADO SE COLOCA EN 

EL TERCER LUGAR DE PERSONAS DESAPARECIDAS; EN EL PRIMERO EN 

DISCRIMINACIÓN, Y EN MATERIA DE SEGURIDAD ESTAMOS DESCENDIENDO EN 

EL ÍNDICE DE PAZ, Y CONTAMOS CON UNA ALERTA DE GÉNERO POR ENUNCIAR 

ALGUNOS PROBLEMAS. ESTO HACE NECESARIO Y URGENTE QUE TRABAJEMOS 

HOMBRO A HOMBRO, PARA LOGRAR LOS ACUERDOS NECESARIOS QUE 

PERMITAN QUE NUEVO LEÓN SEA NUEVAMENTE UN REFERENTE NACIONAL EN 

MATERIA DE DESARROLLO ECONÓMICO, EN SEGURIDAD Y EN EMPLEO. ASÍ 

COMO EN APOYO A LAS MUJERES QUE ANSÍAN JUSTICIA EN DIVERSOS ÁMBITOS. 

COMO CONGRESO DEBEMOS RECOBRAR LA CONFIANZA DE LOS NEOLEONESES, 

ESA QUE NOS HA LLEVADO A NIVEL MUNDIAL A SER RECONOCIDOS COMO UNO 

DE LOS MEJORES ESTADOS PARA TRABAJAR Y PARA VIVIR. ELLO REQUIERE  

QUE NUESTRO TRABAJO SEA INTACHABLE. COMO LEGISLATURA HEMOS 

DEMOSTRADO QUE TRABAJAMOS ARDUAMENTE, GRACIAS A ELLO LOGRAMOS 

UNA GRAN PRODUCCIÓN LEGISLATIVA Y ABATIMOS EL REZAGO EN EL 
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ANÁLISIS DE CUENTAS PÚBLICAS, ATENDIENDO LOS PRINCIPIOS 

DEMOCRÁTICOS Y ESCUCHANDO LAS DIVERSAS OPINIONES DE LOS GRUPOS 

LEGISLATIVOS. HOY TENEMOS LA GRAN OPORTUNIDAD DE ENMENDAR 

ERRORES DEL PASADO. POR ELLO, QUIERO APROVECHAR ESTE ESPACIO PARA 

DIRIGIRME A USTED SEÑOR GOBERNADOR, TITULAR DEL PODER EJECUTIVO: 

“TRABAJEMOS DE LA MANO CONGRESO-GOBIERNO-CIUDADANOS Y BRINDEMOS 

UN MEJOR FUTURO A NUESTRO ESTADO.” SEÑOR GOBERNADOR, NUESTRA 

SOCIEDAD PERCIBE FALTA DE COMUNICACIÓN ENTRE EL CONGRESO Y EL 

GOBIERNO DEL ESTADO, POR ELLO ES MOMENTO DE COMPROMETERNOS CON 

NUESTROS REPRESENTADOS, DE BUSCAR PUENTES DE COMUNICACIÓN QUE 

GARANTICEN LEYES BENÉFICAS PARA TODOS. BUSQUEMOS UNA MAYOR 

COMUNICACIÓN ENTRE NOSOTROS, ABORDEMOS Y PROPONGAMOS 

SOLUCIONES A LOS PROBLEMAS MÁS SENSIBLES PARA NUEVO LEÓN. LOS 

CIUDADANOS QUE VOTARON POR USTED SR GOBERNADOR, ASÍ COMO POR LOS 

DIPUTADOS INTEGRANTES DE ESTE CONGRESO ESPERAN DIÁLOGO, ESPERAN EL 

COMPROMISO Y LA PARTICIPACIÓN DE TODOS. NOS UNE UN MISMO OBJETIVO Y 

NO DEBEMOS PERDER EL RUMBO DE UN MEJOR ESTADO, Y ELLO DEBE 

REFLEJARSE EN EL RESULTADO DE NUESTRO TRABAJO. DEBEMOS CREAR LOS 

PUENTES DE INTERLOCUCIÓN NECESARIOS QUE PERMITAN EL CUMPLIMIENTO 

DE NUESTRO OBJETIVO, QUE SIN DUDA ES EL MISMO, BUSCAR UN MEJOR NIVEL 

DE VIDA PARA TODAS LAS FAMILIAS DE NUEVO LEÓN. APROVECHO Y QUIERO 

FELICITAR A LOS ALCALDES METROPOLITANOS POR SU DISPOSICIÓN Y LOGROS 

OBTENIDOS EN LA ASOCIACIÓN METROPOLITANA DE ALCALDES, TRATEMOS DE 

TRABAJAR EN EQUIPO PARA QUE LAS NECESIDADES Y PROBLEMÁTICAS QUE 

DETECTEN EN SUS MUNICIPIOS, SE SOLUCIONEN A TRAVÉS DE PROPUESTAS QUE 

SEAN GENERADORAS DE LEYES FAVORABLES PARA LA GENTE. COMPAÑEROS 

DIPUTADOS Y DIPUTADAS, TENEMOS EL COMPROMISO DE VELAR POR LOS 

INTERESES DE NUEVO LEÓN Y ESTOY SEGURA QUE APROBAREMOS INICIATIVAS 

EN UN MARCO DE RESPETO Y PLURALIDAD Y GENERAREMOS ACUERDOS CON 

LOS DISTINTOS PODERES PARA GARANTIZAR MEJORES LEYES. A LOS 

CIUDADANOS LES HAGO HINCAPIÉ DE ESCUCHAR Y QUE ESCUCHAREMOS SUS 

DEMANDAS, Y DE RECIBIR Y TURNAR A LAS COMISIONES DEL CONGRESO SUS 

INICIATIVAS QUE PERMITIRÁN NUTRIR EL PROCESO DE DISCUSIÓN Y 
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APROBACIÓN DE LEYES. POR ÚLTIMO, Y TOMANDO EN CONSIDERACIÓN QUE 

DENTRO DE ESTE RECINTO SE ENCUENTRAN LOS REPRESENTANTES DE LOS 

TRES PODERES, ASÍ COMO LOS PRINCIPALES MUNICIPIOS DE NUESTRO ESTADO 

Y SIGUIENDO LA VOZ DEL CIUDADANO LES PIDO: REGRESEMOS A NUESTRA 

ENTIDAD A LOS MEJORES NIVELES, OTORGUEMOS MAYOR SEGURIDAD, MEJORES 

LEYES Y MÁS APOYOS. NO TENGO DUDA QUE LA VOLUNTAD EXISTE. “NUESTRA 

GENTE LO MERECE, TRABAJEMOS JUNTOS PARA PODER LOGRARLO” MUCHAS 

GRACIAS. ES CUANTO”. 

 

 

A CONTINUACIÓN LA C. PRESIDENTE EXPRESÓ: “DE CONFORMIDAD CON LO 

ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 24 FRACCIÓN VIII DEL REGLAMENTO PARA EL 

GOBIERNO INTERIOR DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE NUEVO 

LEÓN, ME PERMITO DESIGNAR EN COMISIÓN A LOS CIUDADANOS DIPUTADOS: 

ITZEL SOLEDAD CASTILLO ALMANZA, ADRIÁN DE LA GARZA TIJERINA, SAMUEL 

ALEJANDRO GARCÍA SEPULVEDA, MARCO ANTONIO MARTÍNEZ DÍAZ, FELIPE DE 

JESÚS HERNÁNDEZ MARROQUÍN, RUBÉN GONZÁLEZ CABRIELES Y SERGIO 

ARELLANO BALDERAS PARA QUE SE SIRVAN ACOMPAÑAR AL C. GOBERNADOR 

JAIME HELIODORO CALDERÓN RODRÍGUEZ DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN, E 

INVITADOS DE HONOR A LA SALIDA DEL RECINTO OFICIAL DEL CONGRESO DEL 

ESTADO”.   

 

 

ASIMISMO LA C. PRESIDENTE EXPRESÓ: “COMPAÑERO DIPUTADOS, CON 

FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO EN EL PÁRRAFO SEGUNDO DEL ARTÍCULO 79 

DEL REGLAMENTO PARA EL GOBIERNO DEL ESTADO DEL CONGRESO LOS 

CONVOCO A LLEVAR A CABO LA SESIÓN EXTRAORDINARIA AL TÉRMINO DE 

ESTA SESIÓN SOLEMNE DE APERTURA DEL PRIMER PERIODO DE SESIONES 

CORRESPONDIENTE AL TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL POR LO 

QUE LES SOLICITO MANTENERSE EN SUS LUGARES”. 
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LA C. PRESIDENTE PROCEDIÓ A CLAUSURAR LA SESIÓN, SIENDO LAS CATORCE 

HORAS CON CINCO MINUTOS, ELABORÁNDOSE PARA CONSTANCIA EL 

PRESENTE DIARIO DE DEBATES.- DAMOS FE:  

 

 

C. PRESIDENTE: 
 
 
 
 

DIP. KARINA MARLEN BARRÓN PERALES. 
 
 
 
 

C. PRIMER SECRETARIA: C. SEGUNDO SECRETARIA: 
 
 
 
 
 
 
DIP. LAURA PAULA LÓPEZ SÁNCHEZ        DIP. EVA PATRICIA SALAZAR   
      MARROQUÍN. 
  
 
 
 
 
 
 
DD # 215-LXXIV-S.S.   
MIÉRCOLES 1 DE SEPTIEMBRE DE 2017.     
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